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Să distribuim populației 
numai mărfuri de bună calitate

A trecut puțin timp de la apariția 
Hotărîrii partidului și guvernului cu pri
vire la desființarea sistemului de apro
vizionare pe bază de cartele și. rații și 
trecerea la comerțul desfășurat. In aceas
tă perioadă, se poate lesne observa un 
progres serios marcat de comerțul nostru 
socialist. S-a mărit considerabil numărul 
unităților de desfacere în toate orașele 
țării, ca și volumul mărfurilor ce se dis
tribuie prin aceste magazine; a crescut 
sortimentul acestor mărfuri. Intre 1 ia
nuarie și 20 februarie a.c- de pildă, volu
mul global al mărfurilor vîndute prin 
O.C.L. Alimentara-Oradea a crescut cu 
49,7 la sută față de aceeași perioadă a 
anului trecut. Exemple de acest fel se 
pot da multe din diferite părți ale țării.

Desființarea cartelelor și desfășurarea 
unui comerț în condiții normale, pe de o 
parte, ca și creșterea puterii de cumpărare 
a populației muncitoare, pe de altă 
parte, pun în fața comerțului de stat noi 
sarcini, dată fiind sporirea neîncetată a 
exigenței cumpărătorilor. Dacă unii cum
părători primeau mărfurile raționate fără 
a avea pretenții deosebite în ce privește ca
litatea, culoarea, modelul acestor mărfuri, 
acum, în condițiile comerțului desfășurat, 
pretențiile cnmnărătorului iau crescut 
foarte mult. Problema calității mărfurilor 
și a sortimentelor cît mai variate și mai 
ales cît mai potrivite specificului regiuni
lor, sezoanelor, etc., a devenit o problemă 
de o importanță mult mai mare ca pînă 
acum.

Acest lucru l-au înțeles colectivele de 
muncă ale majorității întreprinderilor 
producătoare, concludent în această pri
vință fiind exemplul fabricilor de meze
luri „Mistrețul“-București și I.M.M.C.- 
Sibiu, precum și al fabricii de tricotaje 
„Tînăra Gardă" din București care, așa 
cum pot constata cumpărătorii, trimit uni
tăților comerțului de stat produse de bună 
calitate, în sortimente mult sporite față 
de anul trecut

Din păcate însă, mai sînt cazuri în care 
conduceri de întreprinderi, lucrători, con
trolori de calitate, lipsiți de spirit de 
răspundere, trimit pentru a fi distribuite 
populației produse de calitate necores
punzătoare. Este evident că răspunderea 
aparține în acest caz în primul rînd celor 
ce produc asemenea obiecte, ca și celor 
ce le trimit unităților comerciale. Tot 
atît de adevărat este însă că o însemna
tă parțe de răspundere revine și lucrăto
rilor din comerț, în special recepționeri- 
lor, conducătorilor de organizații comer
ciale, responsabililor șj gestionarilor de 
magazine, care tolerează pătrunderea în 
rețeaua comercială a unor mărfuri de 
proastă calitate, ori în sortimente necores
punzătoare. Lucrătorii din comerț au posi
bilitatea și datoria să contribuie la influ
ențarea calității producției, atît prin stu
dierea cerințelor consumatorilor și trans
miterea acestor cerințe unităților producă
toare, cît și prin mărirea exigenței la re
ceptionarea mărfurilor.

Dacă fabrica de conserve „Zagna“-Vă- 
deni a trimis comerțului conserve de le
gume într-un ambalaj necorespunzător 
este limpede că răspunderea revine con
ducerii acestei întreprinderi și controlori
lor de calitate, care au procedat cu o ușu
rință inadmisibilă. Cu nimic mai prejos 
nu poate fi socotită vina recepționerilor, 
conducerii, precum și vînzătorilor din ca
drul Organizației Comerciale Locale nr. 2 
a raioanelor I. V. Stalin și Grîvița Roșie 
din Capitală care au recepționat și pus în 
vînzare o cantitate de stofă de paltoane 
total necorespunzătoare calitativ, livrată 
de fabrica „Partizanul Roșu" Orașul Stalin 
și refuzată ulterior de către Ministerul Co

merțului Interior, în urma sezisării unei 
alte organizații comerciale locale.

Este limpede că atitudinea de îngădu
ință față de produsele de proastă calitate 
nu poate fi nicidecum caracterizată drept 
atitudine tovărășească a lucrătorilor din 
comerț față de cei din unitățile producă
toare, ci dimpotrivă, această atitudine 
este un rău serviciu făcut acestora, con
stituind o frînă în lupta pentru îmbună
tățirea calității mărfurilor.

Respectarea întocmai a contractelor în
cheiate cu comerțul de stat, contracte în 
care. în mod obligatoriu trebuie specificat 
ce calitate și în ce sortimente trebuie să 
fie livrate anumite mărfuri, este o datorie 
de cinste a lucrătorilor unităților producă
toare de bunuri de larg consum. Respec
tarea acestor contracte din punct de ve
dere al calității și sortimentelor trebuie 
să fie îndeaproape și cu vigilență urmă
rită de către lucrătorii din comerț care 
răspund, alături de muncitorii, tehnicienii 
și conducătorii întreprinderilor producă
toare, de punerea în circuitul comercial a 
mărfurilor necorespunzătoare. Deosebit de 
mare trebuie să fie exigența și în ceea ce 
privește produsele provenite din resurse 
locale, produse care de multe ori încă lasă 
de dorit în ce privește calitatea și sorti
mentul. Recepționerul bazei Ministerului 
Industriei Ușoare, ori al altui minister, cel 
al organizațiilor comerciale, gestionarul 
ori responsabilul de magazin, vînzătorul, 
trebuie să fie apărători dîrzi și neîndu
plecați ai intereselor cumpărătorului, să 
lupte cu perseverență împotriva oricăror 
tendințe de înșelare a cumpărătorului, să 
înțeleagă pe deplin că cumpărător este și 
el și familia lui, este și muncitorul ori 
tehnicianul care încearcă să-i trimită pro
duse de proastă calitate.

Organele Inspecției Comerciale 'de Stat, 
echipele de control obștesc, delegatele și 
comisiile de femei, deputății, au datoria să 
seziseze secțiilor comerciale, comitetelor 
executive ale sfaturilor populare, orice a- 
bateri ale lucrătorilor din comerț cu pri
vire la respectarea principiilor de a pune 
la dispoziția cumpărătorilor numai pro
duse de bună calitate. Marea masă a 
cumpărătorilor are dreptul să pretindă ca 
pentru banii munciți să primească măr
furi bine executate, corespunzătoare din 
punct de vedere al sortimentului și mai 
ales din punct de vedere al calității; are 
dreptul și datoria de a nota în condicile 
de sugestii și reclamați! și de a adresa 
verbal sau în scris birourilor de rezolvare 
a cererilor și reclamațiilor oamenilor 
muncii de pe lîngă comitetele executive 
ale sfaturilor populare orice abateri pe 
această linie. Este de datoria comitetelor 
executive ale sfaturilor populare, care răs
pund de aprovizionarea populației, de a 
exercita prin secțiile comerciale, precum 
și ou ajutorul maselor, un temeinic con
trol al unităților comerciale șl al unități
lor industriale locale și cooperației meș
teșugărești. de a urmări cu strășnicie apă
rarea intereselor consumatorilor. Ministe
rul Comerțului Interior trebuie să ur
mărească educarea întregului aparat co
mercial în sensul recepționării cu deosebit 
spirit de exigență a tuturor mărfurilor tri
mise de unitățile producătoare.

In felul acesta vor fi traduse în viață 
indicațiile Hotărîrii cu privire la desfiin
țarea sistemului de aprovizionare pe bază 
de cartele și rații și trecerea la comerțul 
desfășurat, elaborată în spiritul sarcini
lor trasate de plenara lărgită a C.C. al 
P.M.R. din august 1953, cu privire la mă
rirea volumului bunurilor de larg consum 
puse la dispoziția populației muncitoare 
și a îmbunătățirii calității lor.

Lucrările primei sesiuni științifice 
a Institutului de pediatrie

Joi s-au deschis în Capitală, la spitalul 
de cooii „Emilia Irsa", lucrările primei se
siuni științifice a Institutului de pediatrie al 
Ministerului Sănătății. La sesiune iau parte 
academicieni, membr corespondenți ai Aca
demiei R.P R., reprezentanți ai institutelor 
de cercetări științifice medicale, șefi de ca
tedre de specialitate ale Institutelor medico- 
farmaceutice din București, Cluj, lași și Ti
mișoara, reprezentanți ai Ministerului Sănă
tății, ai Sfatuiui medical științific al Min’S- 
terului Sănătății, șefi de unități medicale de 
copii din întreaga țară, medici pediatri.

Ln cadrul sesiunii se prezintă referate și 
comunicări științifice cu privire la proble
mele organizatorice,, studii asupra activi
tății nervoase superioare, probleme de imu

nitate. de nutriție, ale infecției gripale, oto- 
mastoidita sugarului, reumatismul infantil, 
boli transmisibile, probleme de cultură fizică 
etc.

Cuvîntul de deschidere a sesiunii a fost 
rostit de prof. univ. dr. C. Constantinescu, 
medic emerit al R.P.R., directorul Institutu
lui de pediatrie.

Au fost prezentate apei o serie de comu
nicări ș' coreferate asupra metodologiei 
cercetării morbidității la copii, studii asupra 
morbid:tății la copii în mediul urban și me
diul rural și alte probleme organizatorice, 
după care au urmat discuții.

Lucrările consfătuirii continuă.
(Agerpres)

Amenajări în stațiunile balneo-climatice
In ultimele cinci luni, au fost trimiși la 

cură balneo-climatică. în sanatoriile Minis
terului Sănătății,. peste 25.000 de oameni ai 
muncii, cu 10 la sută mai mult decît în pe
rioada corespunzătoare a iernii 1953—1954.

In stațiunile balneo-climatice, ca Sovaba 
și Borsec, au fost luate o serie de măsuri 
pentru asigurarea eficienței terapeutice a 
factorilor naturali de cură în sezonul rece de 
iernă.

In orașele unde 6osesc cei trimiși la cură 
centru stațiuni situate departe de gară, func-.

ționează case de primire, care-I găzduiesc 
pînă la sosirea mijloacelor de transport. Ast
fel de case de primire au fost amenajate la 
Toplița pentru Borsec, Mediaș pentru Bazna, 
Tg. Ocna pentru Slănic, R. Vilcea pentru 
Olănești etc.

In iarna aceasta s-a pus în funcțiune sec
torul balnear de la Sovata. Aici au fost per
manentizate pavilionul de băi de la Lacul 
Ursu și două vile amenajate pentru sezonul 
de iarnă. (Agerpres)

PENTRU PACE, PENTRU VIAȚA

împotriva reînvierii militarismului german!
Animați de dorința 

de pace
TÎRGOVIȘTE (de la cores

pondentul nostru) — Nicolae 
Andreescu, președintele întovă
rășirii agricole „1 Mai" din co. 
muna Prisaca. a înmuiat tocul 
în cerneală, apoi a încercat peni
ța, trăgînd pe un colț de hîrtie 
cîteva linii- Se pregătea să sem. 
neze Apelul de la Viena. El a 
semnat pentru pace, împotriva 
barbariei războiului atomic, îm
potriva remilitarizării Germaniei 
occidentale.

Ca întotdeauna, hotărîrile mari 
luate într-o familie cer prezen
ța tuturora- Nimeni din casa lui 
Nicolae Andreescu nu lipsea. So
ția, copiii, toți se adunaseră în 
jurul lui și au așternut semnătu
rile unul după altul. Semnătura 
lui Nicolae Andreescu înseamnă 
fericirea copiilor săi. Semnătura 
lui Nicolae Andreescu mai în
seamnă belșugul și înflorirea în- 
tovărășirii-

In satele raionului Tîrgoviște 
semnăturile 6Înt însoțite de noi 
angajamente și realizări în mun
că. Bunăoară, colectiviștii gos
podăriei agricole „Brazdă nouă" 
din Băleni-Romîni au întărit 
semnăturile, terminînd pregătiri, 
le pentru campania agricolă de 
primăvară.

Desigur că nu stat nici pri
mele, nici ultimele lor realizări- 
Ele vor fi din ce în ce mai mul
te, căci țăranii muncitori din 
raionul Tîrgoviște sînt puternic 
animați de dorința de pace, do
rință care se va oglindi în hol. 
dele bogate de pe ogoare, pen. 
tru care vor lupta toți cei ce au 
semnat Apelul.

Adunări ale oamenilor muncii ooooog
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La sfîrșitul programului 
de lucru, muncitorii Comple
xului C.F.R. „Grivița Ro
șie" au organizat ieri un mi
ting pentru a-și manifesta 
adeziunea hotărîtă la chema
rea F.S.M., pentru a-și de
monstra voința fermă și ne
clintită de a zădărnici pla
nurile imperialiștilor de re- 
militarizare a Germaniei 
occidentale.

Despre solidaritatea oa
menilor muncii din întrea
ga Europă cu oamenii 
muncii din Germania în lup
ta împotriva reînvierii mili
tarismului german a vorbit 
tov. Florea Bișu, președinte
le comitetului de întreprinde
re. A luat apoi cuvîntul a- 
justorul Gheorghe Neagu,

★
Muncitorii uzinelor „Stea

ua Roșie" din Capitală care 
au 6emnnt cu toții Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii 
de la Viena au închinat și 
ei ziua de 10 martie luptei 
împotriva acordurilor de la 
Paris, împotriva remilitariză
rii Germaniei occidentale și 
a reînvierii Wermachtului re
vanșard. La adunarea care a 
avut loc în această între
prindere ei au condamnat 
politica dusă de imperialis
mul american și englez în
dreptată spre reînvierea celui 
mai sîngeros dușman al o- 
■menirii și civilizației, fascis
mul german.

Muncitorii din uzina noas. 
tră, alături de întregul po
por, sînt îngrijorați de pri
mejdia pe care o reprezintă 
politica cercurilor agresive, 
ta frunte cu cele din S.U.A. 
și Anglia, de refacere a mili
tarismului german — a spus 
lăcătușul Radu Alexandru. 
Nu vom înceta lupta împo
triva pregătirii războiului a-

care a spus printre altele: 
„Ziua de 10 martie constituie 
o zi de manifestare hotărîtă 
a solidarității noastre cu oa
menii muncii din Germania 
care luptă pentru unificarea 
patriei lor. Alături de mun
citorimea europeană, să ne 
unim toate forțele în lupta 
împotriva pregătirii unui nou 
război, pentru asigurarea 
securității colective în Eu
ropa.

După ce au luat cuvîntul 
și alți vorbitori cei prezenți 
au adoptat o moțiune de pro
test împotriva renașterii mi
litarismului revanșard ger
man și de solidaritate cu 
lupta oamenilor muncii din 
Germania pentru unificarea 
pașnică a patriei

★
tom ic și a celor 
dică rezolvarea 
germane potrivit 
păcii 
ropa.

Au 
loan 
muncitoare Sultana Georges
cu, maistrul strungar loan 
Vlad, ajustorul Gheorghe 
Constantin, lăcătușul Leiba 
Sami și alții.

Muncitorii uzinelor „Stea
ua Roșie" au adoptat o mo
țiune adresată Federației 
Sindicale Mondiale prin care 
se solidarizează cu lupta oa
menilor muneii din întreaga 
Europă, cu oamenii muncii 
din Germania în lupta împo
triva reînvierii militarismu, 
lui german.

*
Asemenea adunări au mai 

avut loc la Casa de Cultură 
a Sindicatelor din București, 
Ministerul Căilor Ferate, la 
întreprinderea „Solidarita
tea" și la Spitalul de stat 
nr. 12. (Agerpres)

lor.

oare împie- 
problemei 

intereselor 
și securității ta Eu-

mai vorbit muncitorul 
Zamfirescu, bătr.faa
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In apărarea păcii
Pentru condamnarea pregăti

rilor făcute de imperialiști în 
scopul dezlănțuirii unui război 
atomic, a pregătirilor pentru 
reînvierea militarismului ger
man, la Medgidia a avut loc 
zilele trecute o adunare a cul
tului musulman. Iacub Mehmet, 
șeful cultului musulman, mem
bru al Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din 
R-P-R., a vorbit cu acest prilej 
despre utilizarea energiei ato
mice în scopuri pașnice. La a- 
dunare au mai luat cuvîntul

Faic Emer, profesor la semina
rul musulman din Medgidia, și 
preotul musulman Sadîc Ducazi, 
care au arătat progresele uria
șe la care poate ajunge omeni
rea prin întrebuințarea energiei 
atomice în scopuri constructive.

Adunarea a votat o moțiune 
adresată Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din 
R.P.R. în care se arată că toți 
credincioșii cultului musulman 
se alătură luptei duse de oame
nii cinstiți din țara noastră pen.( 
tru apărarea păcii.

Iși întăresc 
semnăturile

ORADEA (de la corespon
dentul nostru). — Oamenii 
muncii din satele și orașele re
giunii Oradea întăresc cele 
peste 330.000 de semnături 
puse pe Apelul Consiliului 
Âlon.dial al Păcii cu noi și noi 
victorii la locurile lor de mun
că. Aceste victorii exprimă hotă- 
rîrea oamenilor muncii din re
giunea Oradea de a lupta cu 
toate puterile pentru apărarea 
cauzei păoii, împotriva reînvierii 
wehrmachtului. Astfel, numai 
ta cursul lunii februarie, munci
torii și tehnicienii combinatului 
alimentar „Prodaliment" din 
Salonta au produs peste plan o 
cantitate de 30 de tone diferite 
produse de carne, cum ar fi de 
pildă șuncă, salam, mușchi, 
precum și alte diferite sorti
mente de mărfuri alimentare.

La întreprinderea raională 
Măgura din Șimleu, colectivul 
de muncă și-a întărit semnătu
rile de pe Apel produdnd tn 
cursul lunilor ianuarie și fe
bruarie cu 166 Ia sută mai mul
te produse decît tn aceeași pe
rioadă a anului trecut.

Succese însemnate au mai 
dobtadit și membrii cooperati
vei meșteșugărești „Ludovic 
Minschi", din orașul Oradea, 
care în cursul lunii trecute au 
produs cu 24,60 lai sută mai 
multe bunuri de larg consum 
decît ere prevăzut în planul lu
nar.

Cu asemenea succese se mtn- 
dresc și alte colective fruntașe 
din întreprinderile orădene, 
printre care se numără și colec
tivele de muncă ale fabricilor 
„Solidaritatea", „Dobrogeanu 
Ghereai", „înfrățirea", „Bernath 
Andrei" și altele.

Cercuri științifice
IAȘI (de la corespondentul nostru). In 

.cadrul Universității „Al. I. Cuza“ din Iași 
funcționează 25 de cercuri științifice în jurul 
cărora își duc activitatea peste 500 de mem
bri. Partîcipind la activitatea acestor cercuri 
studenții ieșeni au posibilitatea să-și îm
bogățească cunoștințele teoretice și practice.

Cele mai multe cercuri și-au axat acti
vitatea pe studierea unor probleme ce reies 
din proiectul de Directive al Congresului al 
Il-lea al P.M.R. Astfel, membrii cercului de 
la facultatea de Geo-geografie studiază fauna 
și flora regiunii Iași și efectuează cercetări 
pentru redarea în folosință a unor terenuri 
din șesul Bahluiului.

In urma unor schimburi de experiență care 
au avut loc cu cercurile științifice de la fa
cultățile de Filologie și Geo-geografie din 
București și de la Facultatea de Istorie din 
Cluj, activitatea cercurilor științifice din Iași 
a luat o amploare și mai mare. In afară de 
studii șl cercetări cu caracter științific, mem
brii cercurilor au făcut și o serie de excursii, 
au vizionat filme documentare și au vizitat 
unele întreprinderi și instituții, cu care prilej 
au luat cunoștință în mod practic de problem 
mele ce le studiază.

Premiera piesei „Intrigă și iubire**
In cadrul sărbătoririi organizată de Con

siliul Mondial al Păcii cu prilejul împlinirii 
a 150 de ani de la moartea marelui scriitor 
german Fr. Schiller, joi seara a avut loc 
pe scena Teatrului Muncitoresc C.F.R. Giu- 
iești premiera piesei „Intrigă și iubire" a 
marelui clasic german.

înainte de începerea spectacolului, N. AL 
Toscani, prim regizor al Teatrului Munci
toresc C.F.R. Giulești, a vorbit despre viața 
șl opera lui Schiller.

Spectacolul este montat în direcția de 
scenă a regizorului N. Al. Toscani. Decoru
rile sînt semnate de Traian Cornescu, iar 
costumele de Elena Barlo.

Din distribuție fac parte Aurel Ghițescu, 
artist emerit al R.P.R., N. Sireteanu, Maria 
Georgescu-Pătrașcu, Costel Gheorghiu, Eu
genia Zaharla, Corado Negreanu, Tr. Dăn- 
ceanu, Kitty Mușatescu, Sanda Gregorian, 
C. Țăpîrdea și alții. (Agerpres)

„Cartea în lupta pentru pace“
SUCEAVA (de la corespon

dentul nostru)- Expoziția „Car. 
tea tn lupta pentru pace", or
ganizată de colectivul unității 
„Librăria Noastră" nr- 1 din o- 
rașul Suceava, se bucură de un 
frumos succes. Expoziția este 
vizitată zilnic de numeroși oa
meni ai muncii, pionieri, elevi.

Standurile frumos aranjate, 
prezintă vizitatorilor numeroase 
cărți și broșuri axate pe lupta 
popoarelor pentru apărarea păcii

Pentru o cît mai largă popu

larizare a cărții, în incinta ex
poziției s-au ținut mai multe 
conferințe și recenzii la care au 
participat sute de oameni ai 
muncii, Conferința Intitulată 
„Lupta popoarelor pentru pace 
și oglindirea ei in literatură", ca 
și recenziile asupra cărților 
„Putere fără glorie" de Frank J- 
Hardy, „Viitorul e cu noi" de 
Dyson Carter și „Imperialismul 
atomic" de James S. Allen au 
fost urmărite cu multă atenție 
de un numeros public-

Expozifie apicolă
GALAȚI (d« la corespondentul nostru). 

Prin grija Direcției regionale agricole, ta o- 
rașul Galați s-a deschis de curind o expo
ziție interesantă, unde sînt prezentate pro
duse și utilaje din ramura albinărltuîui. Vizi
tatorii au ocazia să cunoască munca intere
santă a apicultorilor, străduința lor de a ob
ține mal multă miere- Sînt expuse aici dife
rite mașini centrifuge pentru extragerea mie- 
rei, topitoare solare, diferite sisteme de stupi, 
mașini pentru confecționat faguri artificiali, 
etc. Un ștand înfățișează diferite calități de 
miere și ceară obținute pe zone melifere și 
anotimpuri- Un grafic informează vizitatorii 
că producția de miere și familiile de albina 
au crescut în sectorul gospodăriilor agricole 
colective cu 90 la sută față de anul 1950. în 
gospodăriile de stat cu 60 la șută far în sec
torul individual cu 30 la sută față de a- 
celași am.

Originală și instructivă, expoziția apicolă 
este vizitată de un mare număr de cetă
țeni-

Prin uzinele și întreprinderile patriei
Mașini și piese pentru 

agricultură
CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 

In primele zile ale lunii februarie, în hala 
de strungărie o uzinei „7 Noiembrie" din 
Craiova a răsunat hotărît glasul muncitori
lor care s-au angajat să-și întărească sem
năturile puse pe Apel, dînd oamenilor mun
cii de pe ogoare tot mai multe mașini agri
cole.

Fiecare zi care a trecut de atunci a adus 
noi succese în lupta pentru realizarea aces
tor angajamente. De abia trecuse jumătatea 
lunii cind frezorii Ion Pistolea, Gheorghe 
Moise, membri în brigada de pace nr. 2, 
condusă de fruntașul întrecerii socialiste Ion 
Vîrjan, au terminat planul lunar de prelu
crare a pieselor pentru grapele stelate. Strun
garul Vasile Cosac și alții ca dinsul au ter
minat strunjitul pieselor pentru grapa cu 
colți încă de la data de 14 februarie.

Muncitorii uzinei de mașini agricole „7 
Noiembrie" dovedesc prin fapte că se pot nu
măra cu cinste printre bravii luptători pen
tru cauza păcii. Pînă în seara zilei de 26 fe
bruarie ei au reușit să termine planul de 
producție pe întreaga lună la toate sortimen
tele. Respectîndu-și angajamentul luat ei au 
dat în această lună peste plan 300 grape 
cu colți, 25 grape stelate, 30 vagoneți pen
tru mecanizarea lucrărilor în sectorul zooteh
nic, precum și două tone piese de fontă pen
tru batoze de cereale.

Tot în cursul acestei luni a fost începută 
fabricarea în serie a tăvălugului dințat, fă- 
ctadu-se în același timp pregătirile necesare 
în vederea introducerii in fabricație a unui 
nou tip de mașină agricolă — grebla meca
nică tip 2 G.B.T. — cu o lățime de lucru de 
6 m-

Mai multă încăljăminte
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — La fabrica de încălțăminte „Nikos 
Beloiannis" din Timișoara întrecerea socia
listă pornită sub lozinca : „Încălțăminte mai 
multă și mai bună" se desfășoară cu o deo
sebită însuflețire In numai 20 de zile mun
citorii fabricii „Nikos Beloiannis." au trimis 
unităților comerciale de stat cu 1.471 perechi 
de pantofi bărbătești peste sarcinile de plan 
ce le-au revenit in această perioadă.

S-au evidențiat Ana Marian, Elisabeta 
Nagy și alții care și-au depășit simțitor sar
cinile ; secția croit a lucrat peste plan 
11.650 perechi de fețe iar secția șțănțuit 
3.950 perechi talpă și tocuri.

LA UZINELE „IOSIF RANGHE?

In ultimii ani uzinele „losif Rangheț" Arad au cunoscut o dezvoltare însemna
tă. Strungurile produse aici ca și celelalte mașini-unelte cu care sînt înzestrate azi 
multe din întreprinderile noastre și la care numeroși muncitori culeg roade deo
sebite, sînt o expresie a creșterii necontenite a nivelului tehnic al Industriei noastre.

Io clișeu : In secția freză întrecerea socia’istă se desfășoară cu avînt. Frezorul 
Carol Cojocaru este fruntaș al întrecerii reușind să dea două norme in fiecare zi. 
Alături de el lucrează și tinărul absolvent al școlii profesionale, Iosif Horvath, care 
învață din experiența tovarășului său de muncă. Foto: MIHAI POPESCU

Sporesc producția de pînză 
și fire de bumbac

BOTOȘANI (de la corespondentul nostru) 
Creșterea neîncetată a producției și reduce
rea indicilor de consum prin economisirea u- 
nor cît mai însemnate cantități de materie 
primă și materiale auxiliare constituie cen
tru muncitorii, tehnicienii și inginerii de la 
uzinele textile „Moldova" din Botoșani, o- 
biective principale în întrecerea socialistă-

Folosind din plin cele 480 minute de lucru 
și cele mei avansate metode de lucru, colecti
vul sectorului de țesătorie a produs îu pri
mele două luni ale anului în curs circa 
10.000 metri pînză peste plan. In același in
terval de timp, muncitorii din sectorul fila
tură au dat peste plan 8500 kg- fire bumbac 
de bună calitate.

In fruntea luptei pentru sporirea produc
ției de țesături și fire de bumbac au stat țe
sătoarele Elena Muraru, Constanța Selea, 
Maria Cîrligeanu, care au produs cu 20—30 
ta sută mai multă p’nză peste prevederile 
planului, precum și filatoarele Agripina Iav- 
nov, Maria Ospanschi și altele care au dat 
peste plan 200—250 kg fire bumbac-

ta cursul lunilor ianuarie și februarie s-a 
înregistrat o reducere a indicilor de consum 
de peste 0,5 la sută Ia sectorul țesătorie și 
2,5 la sută la sectorul filatură.

Sute de tone de laminate 
peste plan

TURDA. — In primele două luni ale aces
tui an, laminoriștTî de la uzinele „Industria 
Sîrrrrli" din Cîmpia Turzii au dat peste plan 
sute de tone de laminate, reailizînd și o eco
nomie de 221.744 lei- Aceste economii se dato
rase în mare măsură extinderii metodei sovie
tice Muhanov — Levcenko, de reducere a pre
țului de cost pe fiecare operație. S-au eviden
țiat echipa condusă de prim laniinoristul Ion 
Luoaci, oare și-a îndeplinit planul de produc
ție pe luna februarie în proporție de 115 la 
sută și echipa condusă de Vasi'.e Rusu care 
a dat luna trecută cu 3,9 la sută mai multe 
lamtaate peste plan.

In aceeași perioadă, oțelarli au elaborat 98 
de șarje rapide, obținînd și o economie de 
peste 153.000 lei.

Munca avîntată a siderurg iști lor și a celor, 
lalți muncitori de la aceste uz’ne a dus la 
îndeplinirea planului global de producție pe 
luna februarie în proporție de 108 te sută



Vineri 11 martie 1955 — Nr. 3244Pag. 2-a Rvmînia liberă
S

Cum se pot obține producții agricole sporite 
în partea de vest a țării

In vederea realizării unor producții agricole sporite în regiunile din vestul țării, Institutul Agronomic 
șt colectivul agronomic al Bazei de cercetări științifice al Academiei R.P.R. din Timișoara răspund unor întrebări 
puse de inginerii și tehnicienii agronomi din această parte a țării.

Un nou spectacol al Circului de Sfat

CARNAVALUL CIRCULUI

RĂSPUNS : Este cunoscut faptul că în 
șesul din vestul tării una din problemele 
de bază care condiționează nu numai 
cîștigarea unor terenuri pentru agricultură 
dar si sporirea producției» agricole, este 
aceea a apărării împotriva inundațiilor 
produse de apele interne. De această pro
blemă este legată atît pierderea din pa
trimoniul agricol prin mlaștin-izare a su
prafeței de oca- 100.000 ha. cît si extinde
rea tot mai mult a săirătuniior. De ase
menea, din aceeași cauză se înregistrează 
în fiecare an pierderi mari de recolte prin 
asfixierea sau distrugerea parțială sau 
totală a culturilor de către apele stagnan
te, după ploile mai abundente.

După un calcul făcut, se poate aprecia 
că numai în regiunea Timișoara se pierd 
în fiecare an 2000—3000 vagoane cereale 
din cauza asfixierii culturilor de către 
apelestagnante cît și din cauza întâr
zierii executării lucrărilor agrotehnice, în- 
tîrziere provocată tocmai de existenta a- 
cestor ape.

Pentru înlăturarea acestor mari ne
ajunsuri în urma cărora suprafața ara
bilă era redusă aproape la jumătate au 
fost executate o serie de lucrări hidroteh
nice ca : indiguirea rturilor și construirea 
unei întinse rețele de canale de desecare 
și drenaj. Proasta întreținere a acestor 
lucrări a dus la faptul ca întinse supra
fețe de teren să fie supuse mlaștinizării 
și sără'turării.

De aceea, pe linia măririi suprafeței ara
bile, inginerilor și tehnicienilor agronomi 
din Vestul tării, le revine ca sarcină ime
diată:

1. Să ia legătura cu I.S.S.A. (fostele 
colective hidraulice) pentru identificarea 
rețelei de canale de desecare' pe unitatea 
hidrografică respectivă, raion și comună.

2. Să identifice și să solicite de la 
I.S.S.A. ca să fie puse în stare de funcțio
nare instalațiile hidrotehnice (stații de

RĂSPUNS : Culturile semănate în toam
nă au intrat bine înfrățite în iarnă, cu 
excepția acelora care au fost însămînțate 
prea tîrziu, din cauza neexecutării la timp 
a arăturilor.

Datorită condițiilor specifice din anul a- 
cesta, n-au existat nici pierderi în timpul 
iernii din cauza înghețului. Chiar lanurile 
puternic atacate de șoareci în toamnă, 
s-au refăcut partial. De asemenea, foarte 
important e faptul că precipitațiunile 
abundente căzute au aprovizionat solul cu 
umiditate suficientă.

Pentru creșterea și dezvoltarea în conti
nuare a culturilor de toamnă e necesar să 
se ia însă o serie de măsuri care să asi
gure — alături de condițiile deja create— 
realizarea unor producții sporite.

a) Sînt foarte necesare canalele de scur
gere pentru evacuarea apei acolo unde, 
în urma ploilor, băltește la suprafață si 
există pericolul asfixierii plantelor.

b) Este știut că spicul poate ajunge la 
dimensiuni normale numai atunci cînd 
planta are la dispoziție suficiente e; 
lemente nutritive de la ieșirea din iarnă și 
pînă la legarea boabelor. De aceea, reco
mandăm îngrășarea complimentară care 
creează condiții bune de tirană atît pen
tru culturile bine înfrățite cît si pentru 
acele însăm-înțate mai tîrziu, în toamnă.

îngrășarea complimentară se aplică 
finind seama de fertilitatea solului și 
condițiile climaterice obișnuite în regiunea 
respectivă. După experiențele făcute la

RĂSPUNS: Precipitațiile bogate în
magazinate în sol precum și zilele sufi
ciente de îngheț și dezgheț care au con
tribuit la o bună mărunțire a solului, au 
creat condiții naturale favorabile obținerii 
unor producții mari la toate culturile a- 
gricole de primăvară.

Aceste condiții favorabile vor putea 
contribui la obținerea unor rezultate bune 
dacă vor fi luate și următoarele măsuri 
agroTitotehnjce:

1. Condiționarea riguroasă a semințelor 
care trebuie făcută printr-o strînsă co: 
laborare cu laboratoarele regionale și 
raionale de controlul semințelor cît și 
prin concursul prețios al caselor-laboirator 
de pe lîngă unitățile agricole socialiste.

2. Respectarea prescripțiunilor provizo
rii de raion a re a celor mai indicate so
iuri. Astfel pentru ovăz: soiul Cenad 2 
pentru partea deluroasă a raioanelor 
Moldova Nouă, Caransebeș, Lugoj, Ora- 
vița. Reșița. Gurahoinț, Ineu, Secueni, 
Marghita, Șimleu, și Somcuta Mare, 
iar pentru cea de șes soiul Cenad 
88; mazăre: soiul Victoria-Strube în zone
le deluroase și soiul Victoria de Bărăgan 
în regiunea de șes, sau soiul Alaska ca
racterizat printr-o rezistență mai mare la 
secetă; orz: pentru zona deluroasă a ra
ioanelor menționate mai sus soiul de or- 
zoaică Cluj 123 iar în zona de cîmpie s-> 
iul umblător de orz Cenad 396; porumb: 
în partea nordică a raioanelor Cărei, Satu 
Mare, Somcuta Mere și Sighet, cel mai 
potrivit este soiul de Arieș (Ardelenesc 
Varadv), iar în raioanele Secuieni, Sim- 
lău, Marghita, Ineu, Lipova, Lugoj, Caran
sebeș, Făget, Almăș, Reșița, Oravița și 
Moldova Nouă soiul Bănățean galben 
timpuriu iar în zona de cîmpie soiul dinte 
de cai Lester Phister, cartoful are în a- 
ceastă parte a tării patru zone de cultu
ră. Astfel în zona foarte favorabilă aces
tei culturi. în raioanele Sighet, Som
cuta Mare, Șimleu, Marghita, Aleșd, 
Ineu și Gurahont sînt soiurile timpurii : 
Friihbote. Roz de vară, Galben timpuriu Si 
Viola, tar dintre so iirile s;m’t!rzii și tir 
zii de masă soiul Săpun.u'i. Ackersegen 
Roz de toamnă. Sabina. Mereur și Voran. 
Pentru zona favorabilă în raioanele Ca 
ransebe$, Lugoj, Oravița și Reșița sînt in- 
dcate soiurile Roz de vară, Săpun’ri, Roz

ÎNTREBARE: Cum poate fi mărită suprafața 
arabilă în vestul țării ?

pompare, stăv.illare. etc.) cu ajutorul că
rora se descarcă sistemele de desecare și 
drenaj în recipientul natural corespunză
tor și să asigure o bună funcționare a re
țelei primare de desecare și drenare.

3. Să întocmească împreună cu sfaturile 
populare comunale planul de evacuarea 
apelor de pe toate suprafețele de teren de 
cultură și izlazuri, în care să se prevadă:

a) obligația obștească a comunei de a 
desfunda și curăți canalele colectoare prin
cipale;

b) obligațiunea fiecărei unități agricole 
socialiste și a țăranilor cu proprietate in
dividuală de a desfunda canalele care co
lectează direct apa de pe proprietățile res
pective.

4. Să stabilească imediat planuri de 
cultură corespunzătoare pentru aceste te
renuri care rețin apa la suprafața lor, păs- 
tirînd o umiditate aproape excesivă.

5. Depresiunile închise care nu pot fi 
evacuate de apa pe care o rețin, decît prin 
executarea unor lucrări hidraulice speciale 
și costisitoare, să fie plantate cu arbori co
respunzători (salcie, plop) sau să fie 
transformate în răchitării.

Prin luarea măsurilor organizatorice 
arătate mai sti-s se va putea realiza o spo
rire a suprafeței arabile nebănuit de mare, 
care numai în regiunea Timișoara, după 
un studiu făcut în anul 1954 de către Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii, ar 
atinge cca. 25.000 ha.

Inginerii și tehnicienii agricoli din cele 
patru regiuni din vestul tării: Timișoara, 
Arad, Oradea și Baia Mare, sprijiniți în
deaproape de cei ce muncesc pe ogoare, 
pot spori cu ușurință suprafața arabilă cu 
cel puțin 80.000—90.000 ha., numai prin 
luarea unor măsuri tehnico-organizatorice 
corespunzătoare situației locale, măsuri 
care să ajute la folosirea unor asemenea 
terenuri încă din primăvara acestui an.

ÎNTREBARE: Ce măsuri trebuie luate pentru 
asigurarea unor recolte bogate la culturile de 
toamnă?

Institutul Agronomic Timișoara rezultă 
că pentru partea de vest a tării noastre 
sint necesare următoarele cantități de în
grășăminte la.hectar : 80—120 kg. azot de 
amoniu, 70—120 kg. superfosfat și 
50—80 kg. sare potasică. Experien
țele făcute au arătat că îngrășarea 
complimentară dă sporuri însemnate de 
recoltă- Astfel, sporul obținut la soiul Od- 
vos 241 a fost în anii favorabili dezvoltă
rii culturilor, cum ar fi de pildă anul 
1953. pînă la 473 kg. la ha.

In regiunea de șes. cum ar fi raioanele 
Deta, Timișoara (regiunea Timișoara), 
Sînnicolau Mare (neg. Arad) și parte din 
raioanele Arad (regiunea Arad), Salonta 
și Oradea (regiunea Oradea), îngrășarea 
complimentară trebuie făcută la ieșirea 
din iarnă. In raioanele de deal, cu mai 
muite precipitatiuni, administrarea în
grășămintelor azotate se v.a face în două 
etape: jumătate din cantitate la ieșirea 
din iarnă, iar cealaltă jumătate, înainte 
de împăiere.

c) Grăparea semănăturilor în primăva
ră, pentru a sparge crusta mai ales pe 
solurile grele luto-argiloase ca lăcoviștele, 
solurile brun roșcate de pădure, brune si 
podzol, va da rezultate bune, deoarece tej 
renul a fost bătătorit în oarecare măsură 
de ploi.

d) Plivirea cerealelor înainte de împă- 
• iere este o lucrare obligatorie. Ea poate 
fi executată și mecanic prin întrebuința
rea herbicidelor.

ÎNTREBARE: Cum pot fi folosite condițiile na
turale din iarna aceasta pentru asigurarea unei 
producții sporite la culturile agricole de primă
vară ?

de toamnă, Ella și Mittelfriihe. Pentru 
zona mai puțin sigură, raioanele Oradea, 
Arad, Sînnicolau Mare, Lipova și Deta 
sînt preferate soiurile Roz de vară, 
Giilbaba, Roz de Belinț, Săpunuri și Roz 
de toamnă, și, în sfîrșit, pentru zonele de 
perspectivă în limita nord-vestică a ra
ioanelor Oradea, Arad și Timișoară so
iurile timpurii de vară ca; Friihbote, Gal
ben timpuriu, Viola și Roz de Belinț.

3. Pregătirea terenului în vederea se
mănatului prin :

a) afinarea ogoarelor arate în toamnă.
b) executarea cît mai devreme a ară

turii terenurilor neogorite din toamnă.
4. O atenție deosebită trebuie acorda

tă tratării semințelor împotriva dăunăto
rilor oriptogamici și animali.

5. Epoca de semănat va trebui să con
stituie o preocupare de seamă pentru ori
ce tehnician. După studiile făcute de 
1CAR, totalitatea culturilor /ouate în a- 
ceastă parte a țării pot fi împărțite în 
trei epoci de însămînțare.

Epoca I cu două urgente. In urgența I-a 
1 —10 martie cuprinde culturile ale căror 
semințe germinează în jurul temperaturii 
de + 3-4 grade ca: lucerna, trifoiul, mă
zărichea, mazărea, griul de primăvară, 
macul, orzul, ovăzul, muștarul și ranița. 
Urgența ll-a, 10 III — I IV, cuprinde 
culturile ale căror semințe germinează la 
temperatura de +5—7 grade ca : inul, cî- 
nepa, floarea-soarelui, sfecla butași și 
cartoful.

Epoca ll-a, 10.IV—30.IV cuprinde cul
turile ale căror semințe germinează la tem
peratura de +9—11 grade. Aici se în
cadrează porumbul, fasolea, sfecla, du- 
ghia, sorgul, meiul și soia.

Epoca Ill-a. LV — 15.V, în care tem
peratura solului de 14—15 grade este 
proprie pentru : bumbac, orez, dovlecei, 
pepeni.

6. Metoda de semănat trebuie adecvata 
fiecărei culturi în parte, asigurînd prin a- 
ceasta un spor de 20—40%. Este indica
tă metoda semănatului în rînduri dese la 
păioase, metoda în benzi cu 2-3 Unii (rîn- 
duri) la inul și cînepa pentru sămînță. 
linte, năut și mei și metoda în cuiburi 
așezate în pătrat la cartofi, porumb și 
floarea-soarelui.

7. Ca lucrări de întreținere imediate mai 

importante, se recomandă menținerea la
nului sau culturii curate de buruieni, prin 
plivit, prin folosirea herb id dul ui ‘2—4 D 
sau prin prașille ori de cîte ori va fi cazul.

ÎNTREBARE: Pe ce căi se 
de cel puțin 2000 kg

RĂSPUNS : In partea de vest a țării, 
suprafața destinată culturii porumbului 
este ue circa 1.300.000 ha.

O producție de cel puțin 2000 kg. po
rumb boabe la hectar, obiectiv pe care 
sînt chemați să-l realizeze toți oamenii 
muncii de pe ogoare, se poate realiza 
ușor și chiar depăși în vestul țării dacă se 
aplică o agrotehnică superioară.

Măsurile ce trebuie aplicate pentru ob
ținerea unor producții sporite de porumb 
sînt pe scurt următoarele :

— In primul rînd trebuie să destinăm 
culturilor de porumb un- sol mijlociu. So
lurile ușoare sau prea grele nu sînt in
dicate.

— De la răsărire și pînă după forma
rea bobului, porumbul are mari cerințe 
față de apă, din care cauză porumbul 
trebuie cultivat în terenuri ce au fost 
arate din toamnă, în care s-a-u înmaga
zinat cantități însemnate de apă. Pînă 
la insămintare se recomandă ca solul să 
fie în permanență lucrat, pentru păstra
rea apei înmagazinate.

Dacă terenul are mult pir sau alte bu
ruieni perene, sau s-a lăsat din cauza 
ploilor și primăvara este secetoasă, se 
va lucra solul cu polibrăzdarul de la 
care demontăm cormanele. Prin această 
lucrare, solul se afinează în adîncime 
fără să se întoarcă, conservând apa în 
sol. După plug trebuie să urmeze o 
grapă ușoară.

In cazul cînd solul nu a fost arat din 
toamnă, atunci trebuie arat în primăvară 
cît mai devreme la adinei mea de 16—18 
cm. și grăpat imediat. Pînă la semănat, 
cînd apar buruieni se lucrează cu extir- 
patorul ca și în cazul terenului arat din 
toamriă.

Porumbul este o plantă foarte recunos
cătoare la îngrășăminte. El folosește 
foarte bine gunoiul de grajd care trebuie

RĂSPUNS : In partea de vest și mai 
ales în acea de sud-vest, sectorul legu
micol este mai dezvoltat în comparație 
cu restul țării.

De asemenea, cadrul natural este cu 
mult mai propriu aici pentru dezvoltarea 
legumicultorii. Astfel se găsesc suprafețe 
itilinse de terenuri aluvionare și surse 
însemnate de apă care favorizează extin
derea culturii legumelor cu cel puțin 20 
la sută față de cea actuală.

Această situație naturală favorabilă și 
clima cu nuanța mediterani-ană, au dus 
la crearea unui material legumicol au
tohton, bogat, variat și foarte valoros.

Astfel menționăm renumitele soiuri de 
varză albă de: Greoni, Buior, Mănăștur, 
Izvin, Remetea Mare, Ohaba ; cartofii 
timpurii roz de Belinț, ardeii grași de 
Satchinez și Recaș; ardeii de boia de 
Bodo, ceapa de Vinga. usturoiul și pă; 
trunjelul rădăcină de Cenad. castraveții 
de Otelec; pepenii de Arad si Hodori.

O primă și importantă sarcină în spo
rirea producției în acest an este pregăti
rea răsadurilor. In acest scop, inginerii 
și tehnicienii vor trebui să ia imediat ur
mătoarele măsuri:

1. Asigurarea materialelor în vederea 
construirii răsadnițelor necesare.

2. Producerea pe cît posibil a răsadu
lui în ghivece nutritive, din amestecuri 
de pămînturi corespunzătoare legumei 
respective.

3. îngrășarea suplimentară a răsaduri
lor avînd la bază azotul pentru văr-

țării ?
RĂSPUNS: Datorită condițiunilor na

turale, în ultimii ani cultura orezului a 
luat o mare extindere în vestul țării ajun- 
gînd la o suprafață cultivată de circa 
5.000 ha. Condițiile favorabile dezvoltării 
acestei culturi și existența unor întinse 
suprafețe de sărături neproductive pen
tru alte plante, care se impun să fie ame
liorate prin cultura orezului, creează 
perspectiva de extindere a orezăriilor in 
această parte a țării pînă la circa 25.000 
ha.

Condițiunile de sol și de climă, carac
teristice cîmpiei din vestul țării, permit 
obținerea de recolte ridicate de orez.^care 
ar putea ușor să atingă sau chiar să de
pășească media de 3500—4000 kg./ha.

In cadrul măsurilor care pot să se res- 
frîngă imediat asupra ridicării recoltelor 
de orez recomandăm următoarele măsuri 
pe care le considerăm de importanță mai 
mare :

1. Pregătirea solului. Dacă solu1 este 
arat din toamnă, înainte de semănat se 
va executa discuitul, urmat de grăpare și 
netezirea solului cu ajutorul seîndurilor 
obișnuite de nivelat. Dacă solul este afi
nat, pentru a evita o îngropare adincă a 
semințelor se va tăvălugi. Dacă arătura 
de toamnă nu s-a executat se va face de 
urgență arătura de primăvară, urmată de 
lucrările amintite.

2. lngrășămintele. In orezarii, în anul 
2—3 sau mai mult de- dultură, se vor a- 
plica doze ridicate de îngrășăminte mine
rale de azot și fosfor. Dintre îngrășămin- 
tete de azot, cele mai bune rezultate se 
obțin cu azotatul de amoniu și sulfatul de 
amoniu în doze de 300—400 kg. / ha. ia.r 
din lngrășămintele de fosfor — superfos 
fătul în doze de 500—600 kg.Ția. In 
orezăriile cu fertilitate mare, în primul an 
de cultură se vor administra numai in 
grășăminte de fosfor în doze ridicate, in 
funcție de fertilitatea solului, de 400—801) 
kg- / ha.

lngrășămintele minerale se vor adm' 
nistra complirrontar în două rate în ton 
pul perioadei de vegetație și anume, la 
răsăritul deplin și la Înfrățit, căutînd ca 

In ce privește administrarea .îngrășămin
telor suplimentare famale, se v.a pune un 
accent deosebit, mai ales în prima etapă 
la cereale pe îngrașăminteile azotate.

pot realiza recolte 
porumb boabe la hectar ?

dat din toamnă în cantitate de 20.000— 
30.000 kg/ha. Pe lîngă gunoi de grajd, 
tot ca îngrășămînt de bază se dau 200— 
300 kg./ha superfosfat și 100—150 kg./ 
ha. sare potasică. De asemenea se mai 
pot folosi îngrășăminte suplimentare. In- 
grășarea suplimentară este bine să se a- 
plice în două etape. Prima după pi așila I 
sau a Il-a, iar a doua după circa 30—35 
zile, de la aplicarea primei îngrășări.

O atenție deosebită trebuie dată și se
minței. Sămînța folosită va trebui să fie 
sănătoasă, întreagă și provenită de la 
plantele cele mai productive. Pentru par
tea de vest a țării cele mai potrivite so
iuri sînt: dinte de cal Phister, iar în spe
cial pentru regiunea Oradea. Bankut, In 
regiunea de deal din Banat se mai poate 
cultiva Galben bănățean Iar în partea de
luroasă din regiunea Oradea, Galben tim
puriu. Se pot obține recolte mari prin 
folosirea de sămînță hibridă între Phis
ter și Porumb romînesc.

Semănatul trebuie să se facă în cui
buri așezate în pătrat.

Imediat după răsărire, sau chiar înain
te de răsărire, solul se afinează printr-o 
grapare ușoară de-a curmezișul rînduri- 
lor. Prin aceasta se ajută răsăritul și se 
distrug buruienile ce au apărut între 
timp.

Dintre lucrările de întreținere, princi
pală este prășitul. Porumbul trebuie pră
șit de 3—4 ori.

Copilitul de asemenea trebuie făcut 
căci contribuie la sporirea recoltelor. O 
altă lucrare de întreținere care trebuie 
executată în mod obligator este poleni
zarea artificială suplimentară. La po
rumb, polenizarea suplimentară se face 
cînd a apărut mătasea. Ea trebuie fă
cută dimineața cînd polenul este mai vi
guros și stigmatele mai receptive.

ÎNTREBARE : Care sînt mijloacele pentru ob
ținerea unor recolte bogate de legume ?

zoase și frunzoase și fosforul pentru cele 
producătoare de fructe.

4. Să se folosească la maximum timpul 
pentru executarea arăturilor acolo unde 
nu s-au făcut din toamna, și îngrășarea 
cu gunoi bine fermentat pentru iegu.nele 
ce urmează a se transplanta în timpul 
primăverii și cu gunoi descompus pentru 
plantările de vara cum ar fi varza de 
toamnă.

5. începerea la timp a însămînțărilor 
în răsadnițe, pentru obținerea răsaduri
lor necesare culturilor în cîmp liber ca: 
roșiii, aruei, vinete, varză de vară, cas
traveți, pepeni galbeni, anghinare, salată, 
conopidă.

6. Să se aplice metode superioare în 
producerea răsadurilor.

.a) Răsauuri pune de varză se obțin 
în răsadnițe semicalde cu temperatura de 
12°—16° C, pămîntul din răsadnițe avînd 
grosimea de circa 15 cm.

b) La ardeii grași, pămîntul din ră
sadniță e bine să fie un amestec cu multă 
mraniță, pînă la două părți, o parte com
post, o parte pammt de grădină și 10 la 
sută nisip de rîu. Sămînța se va dezin
fecta cu o soluție de sublimat 0,1 la sută 
timp de 10 minute.

c) La vinete se recomandă ca răsadul 
să fie ținut la lumină timp de 11 ore zil
nic, de la răsărire și pînă la apariția 
frunzuliței a 5-a.

In vederea unei mai bune îngrijiri a 
răsadului, se cere o îngrășare suplimen
tară în timpul creșterii și dezvoltării ră
sadului.

ÎNTREBARE: Cum putem obține recolte medii 
de 3500—4000 kg orez la hectar în vestul

administrarea lor să coincidă cu ludrările 
de pil-ivit.

3. Alegerea soiului. Din rezultatele și 
observațiile întreprinse, recomandăm pen
tru vestul R.P.R. cultivarea următoarelor 
soiuri:

— In orezăriile cu fertilitate mijlocie, 
cultivarea soiului Linie 45.

— In orezăriile cu fertilitate mare, cul
tivarea soiului Nano Vialone.

— In orezăriile mici, unde există posi
bilitatea să se recolteze î-ntr-un interval 
scurt de timp, în special în raioanele Criș 
și Ineu recomandăm introducerea în cul
tură a soiului Precoce Allorio.

4. Pregătirea semințelor și semănatul, 
înainte de semănat semințele vor fi sor
tate riguros cu ajutorul selectorului sau 
prin introducerea lor într-o soluție de sare 
10 La sută sau sulfat de amoniu 40 la 
sută. înainte de semănat, semințele sor
tate. se vor înmuia în apă după care se 
vor usca la soare, asigurînd o germinare 
mai deplină și uniformă.

Semănatul se va executa între 15 aprilie 
— 10 mai cu mașina de semănat în uscat 
la distanță de 12,5 cm. între rînduri. Se
mănatul prin împrăștiere în apă se va 
aplica numai atunci cînd terenul nu este 
pregătit dorespunzător. In acest caz se 
vor semăna semințe încolțite.

Cantitatea de semințe la hectar se re
comandă să fie de 180—200 kg. care 
să asigure un număr de 5—6 milioane 
plante la hectar.

5. Regimul de irigare a solului în ore
zarii. Aplicarea unui regim de irigare co- 
rtdt corespunzător cu starea hidroamelio- 
rativă și gradul de îmburuienire, este 
chezășia recoltelor ridicate.

Pentru orezăriile puternic ’mburuienite, 
se recomandă aplicarea submersiunii per 
manente în care stratul de apă se creea
ză imediat după semănare.

Pentru orezăriile noi, ce nu sînt infer 
tate de mohor, cel mai indicat regim de 
irigare, care corespunde cerințelor fizio
logice ale orezului și care a dat rezultate 
deosebite în unele orezării din raionul Sa
lonta este acela în care timpul cît rămîne 
inundat terenul, este scurtat.

De aurind, Circul de Stat ai prezentat 
cea de a doua premieră e sa întitulată „Car
navalul circului". I-nvățta-d din lipsurile pri
mului spectacol, circul s-a străduit să im
prime acestui spectacol mai multă originali
tate. De-a Lungul celor două acte, numerele 
de acrobație, jonglerie și dresură au fost pre
zentate cu mai multă imaginație, cu mai 
multă dorință de a ieși din șablon. însuși 
localul circului pare mai vesel acum cînd 
decorul arenei este îmbogățit cu lampioane 
colorate sau ghirlande înfiorate și cînd re
flectoarele asigură jocuri de lumină neîntil- 
nite încă în spectacolele de circ de la noi.

O contribuție esențială 4a reușita specta
colului o aduc costumele, de astădată ele
gante și create de asemenea cu imaginație 
de Penny Maximilian Spre deosebire de tre
cutul spectacol, la care lipsa unor costume 
corespunzătoare a făcut ca cele mai frumoase 
numere să pară sărăcăcioase, bogăția de 
mătase și catifea, grija pentru modele și pen
tru varietatea culorilor dau noului spectacol 
strălucirea necesară circului. Dacă la a- 
ceasta vom adăuga că aparatele la care Lu
crează diferiții interpreți sint noi și lucrate 
cu grija de a fi plăcute ochiului, reese că ar
tiștilor li s-au creat condiții cu mult mai 
favorabile reliefării posibilităților lor.

Acestor condiții noi, majoritatea interpre- 
ților au încercat și au izbutit să ie cores
pundă. începând cu parada ansamblului, 
plină de voie bună și tinerețe, și terminînd 
cu uitimul număr, spectato.rul urmărește cu 
admirație tablourile prezentate de aerob ați 
și jongleri, de dresori și echilibriști. Scena
riul (Al. Bînzaru și Al. Macarie) și condu
cerea artistică (Emil Krateyl și N. Dinescu) 
au încercat să dea spectacolului o desfășu
rare unitară și un ritm viu. Dacă tacă n-au 
izbutit în întregime, socotim că se datorește 
lipsei de „rodaj", care la viitoarele specta
cole va fi rftrigur remediată.

Cit îi privește pe interpreții numerelor de 
acrobație, aceștia s-au achitat admirabil da 
sarcina lor. In primul rînd merită să fie ci
tate numerele de trapez volant executate d« 
Vaileriu Vinți și cel întitulat „Lira" executat 
de Carolina Petr ache, care dovedesc o deo
sebită stăpânire a artei acrobatice, o mare 
precizie în mișcări și strădania de a pre
zenta numărul ta chip cît mai armonios. Nu 
mai puțin bine se poate vorbi despre numă
rul întitulat „Lira' pe umăr" executat de Do
rina și Marin Stan, despre bicic’.iștii acro-

„CASA COPILULUI"
Acum 14 ani într-un sat aproape de Cra

iova, pe un ger năpraznic, o femeie se 
strecura pe lingă zidurile reci ale caselor. 
Purta în brațe un ghemotoc de boarfe, dta 
care se auzea; prin urletul sfichiu.tor al 
vîntului, un soîncet plăptad de copil.

In dreptul unei case mai arătoase s-a opijjt. 
A pus ghemotocul pe trepte, s-a tras în um
bra unui -podeț, așteptînd. Piraie de lacrimi 
îi înghețau pe obraji. A stat acolo multă 
vreme în uimbra podețului, biciuită de vînt 
și murmurind în neștire: „Băiatul meu 
drag..."

O mamă care-și abandonează copilul — ce 
poate fi mai groaznic! Ce lipsuri cumplite 
trebuie -s-o fi silit la aceasta ! In cazul Mă
riei Cernat, așa o chema pe femeie, situația 
ei era într-.adevăr cumplită. încă cinci 
capii, cinci guri flămînde, acasă. Bărbatul îi 
fusese trimis de cîteva luni pe front. Pă- 
mînt puțin și ajutor de nicăieri. Știa că la 
lucru n-o s-o primească nimeni cu copil mic.

— Săd dau, s-ă-1 dau la cineva care are cu 
ce-1 ține, -scumpul mamii, — s-a gîndit 6a 
în nopțile de nesomn.

Cît să fi stat acolo în uimbra podețului ?
O oră, două. Nici ea nu știa. Năpraznic i se 

sfîșia inima. Deodată n-a mai auzit scânce
tul copilului. „L-a luat care-va, s-a îndurat de 
el, micuțul mamii", și a ieșit dta umbra po
dețului, furișîndu-se ca nu cumva să fie vă
zută. Dar ghemotocul de boarfe &ra tot 
acolo. Atîta doar că nu se mai auzea niciun 
scîncet. ...A doua zi copilul fu găsit de niște 
drumeți. Murise.

★
^Se întîmplă în viață că unele luefur-i intră 

pînă într-atîta în obișnuința noastră îneît, 
de multe ori, ne scaipă semnificația lor. 
Afară doar_ dacă revederea lor ne aduce în 
minte întâmplări sau fapte înrudite din 
trecut, care să ne dezvăluie, ca la lumina 
unui fulger, adînca semnificație a lucrurilor 
noi ce le trăim azi.

„ disipens-ar nou, ridicat î-ntr-un sat al
tădată uitat de lume, o casă de nașteri în
tr-un cartier mărginaș, ni se par azi lucruri 
obișnuite, firești, deși multora dintre noi, 
părinții sau frații ni s-au stins cîndva înain
te de vreme din lipsa asistenței medicale.

Mi-arn amintit tat-împlarea dureroasă 
din anii copilăriei, vizitând zilele trecute 
„Casa Copilului" de pe bulevardul Miciurin. 
Era tot în vreme iarnă, cu ger și viscol la 
fel de cumplit. Am pășit către casa amintită 
parcă purtată pe sus de rafalele repezi ale 
vîntului, care zguduiau amenințător copacii 
goi ai parcului din pfeajmă.

Numai după câțiva pași în-s-ă m-a-rn pomenit 
într-o altă 1-uime ; m-a cuprins o căldură plăcu

Consfătuire pe probleme de învățămînt
Ieri a început în Capitală, ta localul Minis

terului învățământului, consfătuirea ou șefii 
secțiilor de tavățămtat de pe lîngă comite- 
tele executive ale sfaturilor populare regions- 
le și raionale.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
prof. acad. I. Murgulescu, ministrul învă
țământului, du-pă care tov. Gh. Ploeșteanu 
d-irectorul general al direcției învățăm ta tu iui 
elementar, mediu și educației preșcolare, a 
■acut o dare de seamă asupra activității șco
lilor de cultură generală și a organelor de 
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ba.ți Amenda și Petre Lupașcu, despre numă
rul de acrobație prezentat de familia Po
pescu și altele.

Frumoase sînt și numerele de dresura, deși 
cam puține în raport cu întregul program. 
In arenă, caii și cămilele dresorului Vicen- 
țiu Krateyl sau urșii dresorilor Franc sc 
Toth și I-r. Bala.iti se prezintă foarte bine. 
Dair numai eu cai, cămile, urși, circul încă 
nu se poate numi circ. Numărul de jonglerie 
călare, executat de Lidia Krateyl, Bebe Du
mitrescu și Eugen Muntaanu, numerele de 
călărie acrobatica executate de Aloys Krateyl 
și Francisc Toth și de ildico și Csaba Brater, 
completează frumos programul de acrooații 
aii spectacolului.

Despre partea satirică a programului însă, 
nu se pot face aprecieri asemănătoare. Dim
potrivă, nu credem că greșim alirmînd că 
este la un nivel încă mai coborit decît în 
primul spectacol. Această parte a progra
mului este semnată de trei nume, dintre care 
două ne sînt cunoscute bine dintr-o serie de 
spectacole de satiră și umor la oare au mai 
lucrat. Deci, dacă pentru C'.audiam Panu am 
putea avea oarecare îngăduință, în schimb 
numele de autori ai momentelor vesele ale lui 
Mircea Crișan și Al. Andi ne-ar fi îndreptățit 
la au mult mai mult. In realitate, de satiră 
nici nu poate fi vorba, iar veselia momentelor 
acestea... n-are nici un haz- In special, este 
de-a dreptul penibilă povestea cu birocratul 
și soția sai Lenuța, poveste care se desfă
șoară cu începere de la primele tablouri și 
își găsește desnodăimfntUil ta final

Să fie oare chiar aș® de imposibil să se 
Scrie texte bune pentru comicii circului? Noi 
nu credem. Revine însă conducerii circului 
să dea dovadă de mai multă exigență în a- 
ceastă privință și să nu mai admită aseme
nea texte ta spectacolele de circ. Cît privește 
povestea birocratului credem că deservește 
spectacolul și ar fi bine să fie scoasă sau 
înlocuită cu altă scenetă satirică.

Luat în ansamblu, noul spectacol al Cir
cului de Stat, „Carnavalul circului", aduce 
o notă nouă în -acest gen, pe lini® îmbunătă
țirii sale simțitoare.

Pentru ceea ce este frumos ta „Carnavalul 
circului" — și frumos este aproape tatregul 
spectacol — nu ne îndoim că Circul de Stat 
va înregistra cu această premieră un nou și 
meritat succes.

C. ALEXANDRESCU

tă, ia,r ochii nu știau le ce să se oprea-scă 
m-’.i întîi, la pere-jii -plini de desene, 1-a pă
tucurile albe și mici ca niște jucării, -sau 
la copiii veseli și vioi, oare zburdau peste 
tot.

La ferestre se zbă'teau neputincioase na
talele de vînt taighe,,at , dar ta dosul gea
murilor copiilor nici n-u le -păsa de vrăjmă
șia de afară. Am văzut copii cu obrajii bu- 
călați, plini de sănătate, piciorușe trandafirii 
scăpate din învelișul curat al scutecelor.

Copiii de aici au și ei o poveste a lor. Unfi, 
cum e micuța Zamfira Neagu, provin din 
părinți tubercu-loși. Pentru a preveni Îmbol
năvirea s-înt crescuți aici p’nă la o anumită 
v-îretă. Alții, cum e fetița orfană Elena 
Suciți, a fost adusă la v-îrsta de două 'uni. 
Toată înfățișarea ei, vioiciunea și pofta de 
mtacnre pe care o are acum la zece luni, te 
fa-c să nici nu bănuiești că la intrarea in 
„Casa Copilului" nu avea decît un k-i.ognam 
greutate.

Trec din pavilion, ta pavilion, sînt șa-pte 
la număr, cobor apoi l.a bucătăria dietetică, 
Înzestrată cu cele mai noi instalații. Aici se 
prepară mfacărea micuților, sub îngrijirea 
directă a doctorilor. Mă opresc o vreme la 
Institutul de Cercetări aflat într-unul din 
pavilioane. In fiecare pavilion, copii de altă 
vîrstă, iar peste tot aceeași lumină și cură
țenie, aceeași grijă părintească pentru e- 
ceșți viitori cetățeni ai tării. I.ar copiii — 
aceiași copii veseli, sănătoși, bine hrăniți 
și ștrengari de nu le ajunge locul.

Micuțul David m-a întrebat direct dacă 
vreau să-mi spună o poezie și mi-a spus: 
„Dă-m-i tăticule și mie o lopată și o mistrie", 
cu un glas de argint cîntător și puțin nesigur; 
Mioara mi-,a îngîtiat alta, un țînc ntomai 
ochi și păr cârlionțat s-ă îmbulzit și el să a- 
nate ce știe. Vreau să-mi notez cîteva impre
sii. Caut fără nici un rezultat creionul care- 
mi dispăruse... La masa de lîngă fereastră, 
aplecată asupra unui caiet, Mihaela Giogu 
scrie ceva. Mă apropii și privesc. Cuvintele 
nu le cunosc; sînt ale unui alfabet știut nu
mai de ea. Recunosc ta-să creionul cu care 
scrie...

Am plecat de la „Casa Copilului" cu ini
ma plină de căldură. A-fară, cînd am dat 
din nou piept cu stihiile naturii, mi-a revenit 
ta minte întâmplarea tragică din trecut.

Nu ! S-au dus pentru totdeauna acele 
vremuri întunecate. Ele n-or mai veni nicio
dată în țara noastră, în care grija părinteas
că pentru cei mici constituie o preocupare de 
stat.

ANA CRISTEA

învățămînt fo primă jumătate a anului șco- 
ar 1954—1955.

In cadrul consfătuirii — care va ține trei 
zile — se vor mai analiza rezultatele muncii 
în priima jumătate a anului școlar la școlile 
cu limba, de predare romină și ale minorită
ților naționale, se vor trasa sarcini ta ve
derea închiderii cursurilor și pregătirii exa
menelor de sfîrșit de an ; de a-scmeriea se 
vor discuta și stabili măsurile ce urmează 
să fie luate în vederea deschiderii viitorului 
an școlar.

NOI
BELETRISTICA
ediție festivă 176 pagini, 40 leii (Edi-
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Se extinde întrecerea 
între gazetele de perete

CLUJ (de la corespondentul nostru). — 
Isn dorința de a face din gazeta de perete 
o armă de seamă a muncit de agitație, u,n 
mijloc puternic pentru mobilizarea oameni
lor muncii diin agricultură, în lupta pentru 
obținerea unor recolte din ce în ce mai bo
gate, colectivul de redacție al gazetei de 
perete „Agrioulttira nouă" din gospodăria a- 
gricolă de stat fruntașă „1 Mai“, Zalău, a 
chemat la întrecere toate colectivele de re
dacție ale gazetelor de perete ale gospodă
riilor agricole de stat din regiunea Cluj. 
Prin chemarea lansată, colectivul de'redac
ție al gazetei de perete din Zalău s-a anga
jat să susțină buna desfășurare a muncilor 
agricole de primăvară, să popularizeze me
todele agrotehnice înaintate și pe fruntașii 
care au aplicat aceste metode, să critice pe 
acei care dau dovadă de delăsare în muncă 
și de lipsă de grijă față de bunul obștesc, 
etc. Același colectiv de redacție s-a mai an
gajat să asigure schimbarea articolelor la 
gazeta de perete din 10 în 10 zile, să mun
cească pentru creșterea numărului corespon
denților la gazeta de perete și pentru califi
carea lor, să organizeze consfătuiri cu citi
torii gazetei

Chemări asemănătoare au fost lansate ta 
cuprinsul întregii regiuni de către colectivul 
de redacție al gazetei de perete „Mecaniza
torul" de la S.M.T. Cîmpiai Turz-ii, de colec
tivul de redacție al gazetei de perete „Dru
mul belșugului" din gospodăria agricolă co
lectivă „Petofi Sațndor" din satul Fizeșu 
Gherlei, raionul Gherla/precum și de colec
tivul de redacție al gazetei de perete „Re
colta îmbelșugată" din comuna Gilău, raio
nul Cluj.

—®—
Noi unități comerciale 

la Iași
TAȘI (de la corespondentul nostru). — 

Sfatul popular al orașului Iași se îngrijește 
îndeaproape de îmbunătățirea aprovizionării 
populației. In acest scop în ultimul timp au 
fost luate o serie de măsuri pentru extinde
rea rețelei unităților de desfacere.

Astfel, de ourînid s-a deschis un mare ma
gazin alimentar, s-au renovat alte 8 maga
zine alimentare,. 14 unități de desfacere a 
produselor industriale și 10 centre pentru 
desfacerea pîinit. In curs de amenajare se 
află un magazin Romarta, 19 magazine ali
mentare, 5 centre pentru desfacerea pîinii și 
numeroase chioșcuri pentru desfacerea pro
duselor de panificație și a produselor zaha
roase

In halele centrale din orașul Iași s-e va 
construi anul acesta un nou pavilion cu 12 
compartimente. De asemenea, piețele din 
oraș vor fi înzestrate cu noi mese și cintare 
pentru desfacerea și prezentarea produselor 
de către producători.

—O—
Evidential în munca 

medico-sanitară
GALAȚI (de la corespondentul nostru). — 

In regiunea .Galați, pe an ce trece, crește 
numărul unităților și instalațiilor sanitarei 
In anul trecut, de pildă. în orașul Galați a 
intrat în funcție un nou spital modern, do
tat cu cele mai perfecte utilaje. S-a mărit de 
asemenea capacitatea de paturi la spitalele 
din Ivești, Liești, la spitalul de copii Galați, 
etc Pe iîngă casele de nașteri existente, au 
fost înființate de curînd în comunele Stăn- 
cuța și Dorobanțu încă două case de nașteri, 
iar în orașul Brăila a început să funcționeze 
un dispensar TiB.C. Pe Iîngă marile între
prinderi din regiune, cum ar fi Șantierul Na
val Galați, Uzinele „Progresul11 Brăila și 
altele, au fost organizate servicii medico-sa- 
nitare, dotate cu personal de specialitate.

Pentru munca depusă, personalului medico- 
sanitar din regiune i s-au acordat distincții. 
Astfel, dr. Victor Dimitriu din Brăila și dr. 
Maria Zaharescu au fost distinși cu titlul de 
„medic emerit al R.P.R.", iar altor 31 de lu
crători din ramura medico-sanitară a re
giunii, li s-a acordat insigna „evidențiat în 
munca medico-sanitară11.

BIBLIOTECA CLUBULUI

In anii de democrație populară, prin grija partidului și guvernului, cartea a 
devenit unul dintre cei mai apropiați prieteni și sfătuitori al fiecărui om al 
muncii. Miile de biblioteci înființate în orașe și sate, pe Ungă întreprinderi și in
stituții, cămine culturale, în cartiere, etc., pun la dispoziția muncitorilor tot felul 
de cărți de literatură și de specialitate, care contribuie la ridicarea nivelului lor 
politic, cultural și științific.

Printre bibliotecile cu o bogată activitate se numără și biblioteca clubului 
„Alexandru Sahia" de la Combinatul Siderurgic din Hunedoara, care este înzestrată 
cu peste 60.000 de volume de literatură politică, științifică și beletristică.

In clișeu : Cîțiva tineri își aleg cărțile preferate la biblioteca clubului „Alexan
dru Sahia11

Foto: NICU yASILE

Cenacle ale compozitorilor
Secțiile nou înființate ale Uniunii Compo

zitorilor, secția de . muzică simfonică și de 
cameră, secția de muzică de masă și secția 
de muzicologie, țin alternativ, în fiecare 
săptămînă cenaole. Discuțiile referitoare lă 
problemele simfonismului romînesc, ale cîn- 
tecului de masă, ale muzicii distractive, ale 
interpretării lucrărilor compozitorilor noștri, 
ale difuzării și recenzării lor, constituie un 
prețios ajutor și un imbold pentru creația 
compozitorilor, pentnu 'ridicarea măiestriei 
lor profesionale.

Problemele simfonismului romînesc au fost 
discutate in cadrul cenaclelor ținute în ulti
mele luni de secția de muzică simfonică și de 
cameră. In centrul discuțiilor a fost .preocu
parea dezvoltării unei muzici în care origi
nalitatea națională să se îmbine organic cu 
aspirațiile actuale ale poporului nostru. Cu 
prilejul acestor cenacle au fost prezentate și 
discutate numeroase lucrări simfonice ale 
compozitorilor noștri, ca de pildă baletul 
,Cînd se coc strugurii11 de M. Jora, laureat 

al Premiului de Stat, concertul pehtru pian 
și orchestră de P. Constanttaescu laureat al 
Premiului de Stat, sonata a Il-a pentru pian 
de Tudor Ciortea, uvertura „23 August" de 
Albert Winkler, uvertura festivă de Mircea 
Chiriac, poemul simfonic „Eliberarea" de Al
fred Mendelsohn, maestru emerit al artei din

R.P.R. și laureat al Premiului de Stat și 
altele.

In cadrul unui cerraclu a fost prezentată 
simfonia I-a de Sigismund Toduță. Această 
recentă lucrare a compozitorului clujean s-a 
bucurat de o primire caldă.

Din genul muzicii de cameră au fost pre
zentate și discutate două lucrări ale unor ti
neri compozitori: Quartetui de C. Trăilescu 
și Trio de Edgar Costna.

Discuții am.ple au fost purtate în cadrul 
cenaclului secției de muzică de masă asupra 
muzicii pentru copii, a muzicii corale și a- 
su.pra muzicii distractive, create în ultimul 
timp de compozitorii romîni. De curînd, a 
fost discutat concertul de muzică ușoară 
romînească dirijat de H. Mălineanu, iar în 
viitorul cenaclu se vor discuta cîntecele de 
m<isă create de tineri compozitori ca Ana 
Sever Bențta, Liviu lonescu. Mircea Neagu. 
Radu Palladi, și alții.

In cenaclele secției de muzicologie critici 
muzicali și muzicologi prezintă studii, lucrări 
de popularizare, analize ale creației contem
porane, desfășurând în același timp o muncă 
de cercetare științifică a istoriei muzicii. In
tr-un cenaclu ținut recent la secția de mu
zicologie s-au purtat discuții pe marginea 
referatului criticului și. muzicologului Andrei 
Tudor pe tematica „Problema tipicului ta 
muzică".

Lucrări noi în seria romanelor-gazetă
Spre sfîrșitul anului trecut, preocupată de 

a găsi noi forme de prezentare a cărțlor, 
Editura Cartea Rusă a început tipărirea ro- 
rrtanului-gazetă In format mare, tipărit pe 
două coloane, cu caractere mari care ușurea
ză lectura^ la un preț modest, romanul-ga- 
zetă popularizează cele mai valoroase lu
crări din literatura sovietică. Volumele din 
colecția romanului-gazetă apar în aceleași 
condiții literare îngrijite ca și celelalte o- 
pere editate de Cartea Rusă. Traducerile și 
ilustrațiile poartă semnătura unor scriitori/ 
și graficieni cunoscuți. Pînă acum, în această 
colecție au văzut lumina tiparului vasta e-

popee a pămîntului șl oamenilor sovietici 
„Pămînt desțelenit11 de Mihail Șolohov, ou 
ilustrații de P. Nazarie, romanul „Insula de
zamăgirilor" de L Laghin, în traducerea lui 
Petra Comarnescu și Isabella Dumbravă, cu 
ilustrații de R. Voinescu și una din cele mai 
de seamă opere ale literaturii sovietice. 
„Pîinea" de Alexei Tolstoi, în traducerea lui 
Cezar Petrescu și A. Ivanovski.

In numerele următoare din seria romane
lor-gazetă vor fi editate lucrările: „Cuceri
rea Polului Nord" de I. Spirin, „Mama" de 
Maxim Gorki, „Petru 1“ de Alexei Tolstoi și 
altele.

Simpozionul „Folosirea tn U.R.S.S. 
a energiei atomice 

tn domeniul medicinii**
ta Casa Prieteniei Romîno-Sovietice' 

A.R.L.U.S. a avut loc jbi după amiază un 
simpozion cu tema: „Folosirea în U.R.S.S. 
a energiei atomice în domeniul medicinei11.

Simpozionul a fost prezidat de acad. prof, 
dr. C. I. Panhon, președinte de onoare al 
Academiei R.P.R.

Luînd cuvîntul, acad. prof. dr. N. Hortolo- 
mei a scos în relief uriașele perspective ce 
se deschid științelor medicale prin folosirea 
energiei atomice. Acad. prof. dr. N. Hortolo- 
mei a vorbit despre utilizarea în U.R.S.S. a 
unor izotopi radioactivi în tratamentul can
cerului și altor boli, subliniind avantajele 
noului tratament față de tratamentele apli
cate pînă acum.

Despre aplicarea izotopilor radioactivi, în 
special a iodului radioactiv, în domeniul en
docrinologiei, a vorbit acad. Șt. Milcu. Noile 
metode vor duce la schimbarea tratamentu
lui în boala lui Bazedow, în cancerul tiroi- 
diian, etc. Vorbitorul a relevat primele apli
cări ale izotopilor radioactivi în cadrul Ins
titutului de Endocrinologie al Academiei 
R.P.R.

Prof. dr. O. Sager, membru corespondent 
al Academiei R.P.R. a subliniat rezultatele 
obținute de cercetătorii sovietici, prin utili
zarea atomilor marcați, în numeroase pro
bleme privind circulația siîngelui, biochimia 
creerului, urmărirea unor mecanisme meta
bolice care înainte erau necunoscute.

Despre aplicarea în U.R.S.S. a izotopilor 
radioactivi în combaterea tuberculozei, ta 
studiul acțiunii unor antibiotice asupra ba- 
cililor tuberculozei a vorbit prof. dr. AL Nas- 
ta, membru corespondent al Academiei 
R.P.R.

Toți vorbitorii au subliniat că Uniunea 
Sovietică, dezvoltînd încontinuu cercetările 
în domeniul folosirii energiei atomice în 
medicină și în alte ramuri ale științei și teh- 
nicei, punînd la dispoziția altor țări expe
riența sa tehnico-științifică și de producție 
în domeniul folosirii energiei atomice în 
scopuri pașnice, demonstrează odată mai 
mult dorința sa fermă de a contribui la a- 
părarea păcii, la punerea științei in slujba 
binelui omului.

A treia premieră a stagiunii
ORAȘUL STALIN. — (de la coresponden

tul nostru). Pe scena Teatrului de Stat din 
Orașul Stalin a avut loc de curînd premie
ra piesei „O familie renumită". După „Schim
bul de onoare" de M. Davidoglu și „Cei din 
urmă" de M. Gorchi, aceasta este a treia 
premieră pusă în scenă de colectivul teatru
lui.

Spectacolul, ta care eu frumoase creații 
Mihail Fotino, artist emerit al R.P.R., Veve 
Cigalia, artistă emerită a R.P.R. și alții 6-a 
bucurat de succes. Regia artistică, semnată 
de Mihail Pascal, a contribuit la reușita 
noii premiere.

Informații
Ieri a avut loc la Filiala regională ASIT 

București prima consfătuire pe țară cu ingi
nerii și tehnicienii, responsabili ai caselor- 
laborator din gospodăriile agricole colective 
La consfătuire au participat de asemenea 
ingineri din Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii, reprezentanți ai Consiliului Cen
tral A.S.I.T., ingineri din cadrul Institutu
lui de oercetări agronomioe el Academiei 
R.P.R., din stațiunile experimentale ^le 
I.C.A.R din întreaga țară și numeroși In
vitați.

★
Joi după amiază a avut loc în sala de fes

tivități a Întreprinderii regionale de elec
tricitate București, adunarea festivă pentru 
decernarea Steagului de raion fruntaș pe 
Capitală în munca A.V.S.A.P. comitetului 
organizatoric raional „Grivița Roșie11 el A- 
sociației Voluntare pentru Șprijtairea Apă
rării Patriei.

★
„Gazeta literară" organizează duminică 13 

martie, ora 10 în Aula Bibliotecii Centrale 
Universitare o consfătuire cu cititorii săi stu- 
denți- Vor participa : poeți, prozatori, critici 
literari, din colectivul de redacție-

★
Pianistul austriac prof. dr. lohann Weber, 

care se află de cîteva zile în Capitală, a dat 
un recital joi seara, în sala Studio a Ate
neului R.P R. Recitalul, care ă fost primit cu 
multă căldură de ascultători, a cuprins com
poziții de Beethoven, Schumann, Liszt și Otto 
Siegl.

Unde sint,
unde s-au ascuns?

necesității tratării 
seriozitatea de că-

e curînd, a mai apărut o 
/ J nouă ghicitoare, al cărei 

răspuns este greu de găsit 
chiar și de către cei mai încer
cați dezlegători. Răspunsul este 
cu atît mai greu de dat de cei 
neobișnuiți cu ghicitorile.

S-ar putea spune ; atunci des- 
lege-o cine poate t Dar numai 
că această ghicitoare nu caută 
pe cei pricepuți. ci se pune ori
cui cumpără un pachet de cutii 
cu chibrituri. Dornici de a „dis
tra" pe cumpărători, tovarășii 
de la fabrica de chibrituri 
„București" amestecă între cele 
zece cutii cu chibrituri dintr-un 
pachet, una sau două (după no* 
rocul cumpărătorului) cutiiui 
goale. Bine „ascunse" la mijlo
cul pachetului, acestea apar 
după ce ai folosit celelalte cutii 
cu chibrituri.

Și așa, dintr-o dată, te afli 
tn fața „ghicitoarei" vrînd, ne- 
vrîna. Unde sînt chibriturile din 
cutie, unde s-or fi ascuns ? Ori- 
cît te-ai gîndl nu poți afla răs
punsul. Poate ar putea să răs
pundă cei de la fabrica de chi
brituri „București", sau cei de 
la O.C.L. Tutunul. Ca totul să 
fie clar, este mai bine să se ia 
măsurile necesare pentru dispa
riția acestei „ghicitori", care nu 
provoacă de fel hazul cumpără
torilor.

N-ar fi rău...
<< țj ste bine cunoscut faptul 
K< că atunci cînd cineva
>> greșește este bine să-și

recunoască vina. Sînt însă și 
<< unii care deși greșesc în mod 
>> intenționat, atunci cînd li se a- 
<< rată greșala, el n-o recunosc.

Rezoluția cu privire la situația politică 
și sarcinile Partidului celor ce muncesc 

din Ungaria

Sub acest titlu au mai fost 
publicate în coloanele ziaru
lui nostru cîteva grupaje de 
note critice. Scrise pe 
constatărilor făcute pe 
de colaboratorii noștri 
sezisărilor oamenilor 
cii, aceste note critice ridică

baza 
teren 
și a 

mun-

problema 
cu toată 
tie organele de stat centrale 
și locale a cerințelor de fie
care zi ale populației.

In rubrica ce o publicăm 
astăzi sînt combătute o serie 
de lipsuri din care se poate

constata că unele instituții 
•și întreprinderi nu dau încă 
toată atenția satisfacerii ce
rințelor mărunte ale oameni
lor muncii. Luarea măsurilor 
în vederea lichidărilor aces
tor lipsuri se impune cu tă
rie, iar cei vinovațj să fie 
trași la răspundere.

Ce-ar fi dacă comitetul 
cutia al sfatului popular 
șenesc Giurgiu — care la 
dul său este aglomerat cu re
zolvarea multiplelor treburi gos- 
podăreștl-edititare ale orașului 
— s-ar ocupa puțin și de îm
bunătățirea activității unităților 
cooperativei de producție mește
șugărească „7 Noiembrie"?

Un astfel de caz s-a întîm- 
plat nu de mult în unitatea nr. 
2 a O.C.L. Alimentara Bîrlad. 
Un cetățean între două vlrste 
a intrat să facă unele cumpă
rături. Printre alte cumpărături 
cetățeanul vroia să ia fi să
pun. A achitat costul a [/i kg. 
de săpun și s-a dus ca să-și 
ridice marfa. In timp ce-o cîn- 
tărea, vînzătorul „a greșit" 
puțin apăsînd pe cîntar cu cu
țitul cu care tăia săpunul. Ne
mulțumit de o astfel de cîntă- 
rire, cetățeanul a cerut respec
tivului vînzălor să-i reeîntă- 
rească săpunul. Drept răspuns 
la cerința cumpărătorului, vîn
zătorul a oprit bonul șl i-a res
tituit banii. Cetățeanul nu s-a 
intimidat și-a cerut să i se dea 
săpunul. Dealtfel 
răspicat:

— îmi trebuie
Ce-a mat spus 

știm. Știm însă 
bruscat de unii
Și de aceea, pe bună dreptate 
el protestează împotriva modu
lui în care vînzătorii din uni
tatea cu pricina deservesc cum
părătorii.
i Ar fi bine, credem, ca atît 
conducerea O.C.L. Alimentara- 
Btrlad cit și comitetul executiv

a fi rostit

săpun, 
cetățeanul rin 
că el a fost 
din vînzătort.

al sfatului popular orășenesc să 
cerceteze cele semnalate și să 
ia măsuri care să meargă pînă 
la scoaterea din unitățile co
merțului de stat a vînzătorilor 
de soiul celor de la unitatea nr. 
2. Și n-ar fi rău.

Boala nepăsării

Se Inttmplă ca unii oameni 
la intervale diferite de 
timp să se îmbolnăvea

scă. Unii suferă de gripă, alții 
de sciatică, iar alții., suferă 
de nepăsare care-i o boală tare 
păcătoasă. Dacă bolnavii de 
gripă sau sciatică se însănăto
șesc mai repede, nu același lu
cru se poate spune și despre 
cei ce au boala nepăsării.

De boala aceasta gravă sufe
ră de pildă gestionarii și unii 
vlnzători din unitățile nr. 5 și 
nr. 9 
Cum 
piu. 
prost

sint

ale O C. L. Aprozar Cluj, 
se manifestă boala ? Sim- 
Unitățile pomenite 
întreținute, geamurile sînt

acoperite c-un strat gros de 
murdărie, iar mărfurile sînt a- 
runcate la voia întîmplării prin 
încăpere. Dacă vreun cumpă
rător obiectează asupra felului 
necorespunzător în care sint 
păstrate mărfurile sau întreți
nută curățenia, toți au unul și

același răspuns de parcă ar fi 
înțeleși Intre ei :

— Și așa sîntem prea ocupați 
tovarășe. Nu ne învăța dum
neata cum să ne facem treaba.

Se pare că această gravă 
boală a nepăsării și-a făcut cul
cuș bun chiar la conducerea 
O.C.L. Aprozar Cluj. Altfel, 
sîntem îndreptățiți să credem 
că s-ar fi luat de mult măsurile 
ce se impun la unitățile nr. 5 
și nr. 9. Nu-i așa?

Ceva despre sifoane

Cînd stai și cugeți cît de cit 
asupra șirului neîntrerupt 
de împrejurări care fac ca 

tragi

BUDAPESTA 10 (A ger preș). — După 
cum transmite agenția M.T.I., la 9 martie, 
ziarele ungare au publicat rezoluția cu 
privire la situația politică și sarci
nile Partidului celor ce muncesc din Un
garia, adoptată în unanimitate de plenara 
Comitetului Central al Partidului celor ce 
muncesc din Ungiaria, care a avut loc în zi
lele de 2—4 martie.

Rezoluția relevă succesele obținute de oa
menii muncii din Ungaria în construcția so
cialistă în ultimii zece ani și arată totodată 
că în lupta pentru construirea socialismului 
partidul a făcut o serie de greșeli. Incepînd 
din anul 1951, se spune în rezoluție, a lost 
adoptată orientarea spre un ritm de dezvol
tare excesiv față de condițiile noastre econo
mice și posibilitățile existente ale industriei 
noastre socialiste. In dezvoltarea cooperati
velor agricole de producție nu a fost respec
tat îh unele cazuri în măsura suficientă prin
cipiul liberului consitnțămînt, și nu a fost 
acordată atenția necesară folosirii posibilită
ților de dezvoltare a gospodăriilor țărănești 
individuale. In iunie 1953, C.C. al partidului 
a examinat situație din țară și, într-o atmos
fera de critică și autocritică curajoasă în ce 
pr ivește geșelile făcute în construcția socialis
tă, a elaborat măsurile pentru talăturarea a- 
cestor greșeli. Hotărîrile adoptate de C.C. în 
iunie 1953 s-au dovedit e fi întru totul juste. 
Dar, alături de lupta cu succes pentru înfăp
tuirea acestor hotărîri juste, în decursul în
deplinirii lor au fost comise unele greșeli 
și erori. Mai mult încă, unii au denaturat 
hotărîrile în spirit oportunist și anti
marxist, ceea ce a dus la greșeli dău
nătoare de dreapta, la o deviere de dreapta.

Cauzele greutăților serioase care se vădesc 
în economia națională a Ungariei trebuie 
căutate înainte de toate în faptul că ta ulti
mul timp, incepînd din iunie 1953, în staul 
partidului, al aparatului de sfat și în alte 
domenii s-au răspîndit concepții de dreapta 
antimarxiste, antipartinice, oportuniste, sub 
influenița cărora a fost stăvilită dezvoltarea 
industriei, au 6căzut acumulările socialiste, a 
slăbit disciplina de stat și cetățenească.

Concepțiile dăunătoare de dreapta, se ara
tă în rezoluție, se manifestă înainte de toate 
îți denaturarea politicii juste a industrializă
rii socialiste. Hotărîrile din iunie ale partidu
lui, hotărîrile Congresului al IlI-lea al par
tidului și alte hotărîri importante de partid 
arată în mod limpede că principalul mijloc 
pentru construirea socialismului este indus
trializarea socialistă, că trebuie asigurată 
producția cu precădere a mijloacelor de pro
ducție. Concepțiile de dreapta în problema 
industrializării socialiste, se arată ta conti
nuare în rezoluție, se manifestă nu numai în 
faptul că promotorii acestor concepții neagă 
dezvoltarea cu precădere a industriei grele, 
dar și ta faptul că ei subapreciază rolul și în
semnătatea creșterii permanente a producției, 
a productivității muncii, precum și a reduce
rii permanente a prețului de co6t. Aceasta 
este o demagogie primejdioasă, o înșelare 
a poporului. „Productivitatea muncii — a 
arătat Lenin — este în ultima analiză facto
rul cel .mai important, cel mai de seamă al 
victoriei noii orânduiri sociale".

Tovarășul Imre Nagy, pierzînd din vedere 
această învățătură din cele mai importante 
ale lui Lenin, a comis adesea greșala că a 
uitat această chestiune principală și din cele 
mai importante din punctul de vedere al vic
toriei socialismului — necesitatea ridicării 
continue a productivității muncii, fără de 
care țara nu poate să-și întărească și să-și 
dezvolte economia, fără de care toate promi
siunile cu privire la ridicarea nivelului de trai 
al oamenilor muncii 6Înt neîntemeiate și de
șarte și înseamnă o înșelare a oamenilor 
muncii.

In rezoluție se arată că un prejudiciu deo
sebit de mare l-au cauzat acele concepții 
de dreapta, străine marxism-leminismului■ 
oare s-au manifestat ta problemele de bază 
ale politicii partidiului față de țărănime. In 
această ordine 'de idei, Comitetul Central al 
partidului subliniază că el consideră ca una 
din sarcinile sale principale întărirea conti
nuă a alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare.

Rezoluția înfierează pe acei pseudoteore- 
ticieni care au început să nege necesitatea 
transformării socialiste a agriculturii și sub 
acest pretext au început să se orienteze spre 
crearea de piedici în calea mișcării coopera 
ți ei de producție.

Asemenea concepții, se spune în rezoluție, 
au avut un mare rol prin faptul că mișcarea 
noastră a cooperației de producție nu a cres
cut cantitativ te anul trecut, ci chiar a scă
zut întrucâtva cu toate că membrii unei con
siderabile părți a cooperativelor de producție 
trăiesc încă de pe acum mai bine decît ță
ranii mijlocași cu gospodării individuale.

Comitetul Central consideră necesar să 
popularizeze necontenit în rîndurile țărani
lor muncitori cu gospodării individuale calea 
cooperativelor și avantajele ei, ca singura 
cale posibilă de avîrrt.

Devierea oportunistă de dreapta, care s-a 
accentuat, se arată în rezoluție, s-a manifes
tat de asemenea în diminuarea rolului con
ducător ăl partidului. Unii au negat rolul 
conducător al partidului în Frontul popular 
patriotic... Unii au vrut să transforme acest 
front în organizația de masă cea mai cuprin
zătoare a democrației populare și în felul a- 
cesta au căutat în fond să atribuie Frontului 
popular patriotic un rol mai mare decît con

siliilor locale, care, după cum se știe, con* 
stituie organizația de masă cea mai cuprin- 
ză'toare și sînt organele locale ale puterii de 
stat, pe care le creează însuși poporul munci
tor în timpul alegerilor. Adepții acestor con* 
cepții de dreapta au vrut în fond să supun® 
unei revizuiri învățătura niarxiist-leninistfi 
despre dictatura proletariatului.

Lucrul cel mai important în orînduirea de
mocrației populare esite fără îndoială asigu
rarea rolului conducător și îndrumător aj 
partidului revoluționar al clasei muncitoare, 
Fără asigurarea acestui rol nu există demo* 
craiție populară 1

In rezoluție 6e arată că concepțiile do 
dreapta care s-au accentuat au fost îndrep
tate împotriva principiilor de bază ele vieții 
interne a partidului, ale întregii sale activi
tăți de luptă precum și împotriva principii
lor centralismului democratic. Acesta este 
un punct de vedere de dreapta, revizionist, 
și dacă partidul nu s-ar ridică împotriva lui, 
în ultimă instanță, el ar răpi partidului nos
tru — partid revoluționar ai clasei muncitoa
re — caracterul de detașament de avangardă 
și organizat, ar lichida unitatea voinței par
tidului, ar deschide ușile pentru crearea a 
diferite grupări -înlăuntrul partidului.

Arătînd te continuare că pericolul de dreap
ta și-a găsit expresia ta denaturarea, ta în
drumarea anarhică, mic-burgheză a orlticli 
și autocriticii comuniste, Comitetul Central 
constată : Trebuie desfășurată cu curaj o cri
tică comunistă constructivă, fără de oare nu 
poate fi asigurată munca ta bune condiții a 
partidului nostru și mersul înainte el socie
tății noastre socialiste în cuns de construc
ție.

Rezoluția cheamă la luptă împotriva uneia 
dta cele mai primejdioase manifestări ale 
devierii de dreapta - naționalismul și șovi
nismul — și subliniază că „în educarea po
porului nostru un rol hotărîtor îl are dezvol
tarea sentimentului de adîncă recunoștință șj 
dragoste față de popoarele Uniunii Sovietica 
socialiste, marea noastră eliberatoare11.

Concepțiile de dreapta din rtndurile par
tidului și ale aparatului de stat, se 6pune î« 
continuare ta rezoluție, au devenit atît de 
primejdioase pentru motivul că tovarășul 
Imre Nagy, în cuvântările și articolele sale, 
a sprijinit aceste concepții antimarxiste, mai 
mult tacă, el a fost în primul rînd propo
văduitorul lor.

Una din trăsăturile principale ale liniei de 
dreapta a tovarășului Imre Nagy s-a mani
festat în faptul că el nega și subaprecia re
marcabilele victorii obținute de partid, trecea 
în mod sistematic sub tăcere succesele. To
varășul Nagy, președintele Consiliului de 
Miniștri, precum și unele organizații econo
mice, de partid și sindicale, nu s-au străduit 
să mobilizeze clasa muncitoare în interesul 
îndeplinirii și depășirii planurilor de produc
ție,. al .îmbunătățirii indicilor calitativi ai ac
tivității industriale, al ridicării productivi
tății muncii, al reducerii prețului de cost, 
al unei mai bune folosiri a tehnicii. Dimpo
trivă, tovarășul Nagy și alți cîțiva tovarăși 
din .ministere, prin promisiuni ieftine, dema
gogice, în presă, au indus în eroare clasa 
muncitoare, au răspîndit ta nîndurile clasei 
muncitoare o stare de spirit de autoliniștire, 
spiritul inactivității, s-au coborît la nivelul 
păturilor înapoiate ale muncitorilor și în fe
lul acesta au introdus în rîndurile clasei 
muncitoare anumite elemente de descompu
nere. Principala cauză a muncii nesatisfăcă
toare a industriei în 1954 rezidă tocmai â* 
aceasta.

In partea finală a rezoluției se definesc 
sarcinile partidului în construirea socialis
mului. Comitetul Centrai subliniază că pen
tru construirea cu succes a socialismu
lui „este necesar să se înfăptuiască în 
mod consecvent linia generală a partidului 
nostru,. politica industrializării socialiste, a- 
sigurînd creșterea cu precădere a industrie^ 
grele în economia națională. Dezvoltarea in
dustriei socialiste și în cadrul ei, ta primul 
rînd a industriei grele, întărește bazele ma
teriale ale socialismului". înfăptuirea consec
ventă a politicii industrializării socialiste, se 
spune în rezoluție, este condiție necesară a 
transformării socialiste a agriculturii, calea 
principală a acesteia fiind dezvoltarea miș
cării cooperatiste cu respectarea principiului 
asocierii de bună voie a țărănimii munci
toare.

Ridicarea continuă a nivelului de trai al 
poporului muncitor necesită creșterea conți* 
nuă atît a producției industriale, cît și a pro
ducției agricole.

Comitetul Central însărcinează Biroul Po
litic ca în spiritul hotărârilor celui de al IlI- 
lea Congres al Partidului să elaboreze direc
tive amănunțite pentru cel de el doilea plani 
cincinal, luînd în considerare importanța pri
mordială a industriei grele, iar ta cadrul a- 
cesteia — a producției mijloacelor de pro
ducție, dezvoltarea continuă și mecanizarea 
agriculturii, crearea bazelor socialismului în 
agricultură, precum și creșterea continuă a 
producției mărfurilor de consum.

„Comitetul Central este ferm convins că 
toate organizațiile Partidului celor ce mun
cesc din Ungaria, partid călit ta lupte, că 
glorioasa clasă muncitoare ungară, că mesele 
de milioane ale poporului nostru muncitor, 
nrin munca lor însuflețită, dîrză și plină de 
abnegație, vor înfăptui mărețele sarcini na
ționale, trasate de hotărârea de față ta Inte
resul avîntu'lui țării noastre, al fericirii po
porului nostru".

„Sîntem aglomerați**
r i nitatea nr. 1 a cooperati- 
U vet de producție mește

șugărească „7 Noiem
brie" — croitorie-Giurgiu. Fir
ma te invită să-ți comanzi 
îmbrăcămintea necesară. In 
căpere a venit o femeie, 
vrea să dea la confecționat 
oaltonaș de copil.

— Am primi comanda 
plăcere, însă nu lucrăm decît 
croitorie pentru oameni mari. 
Sîntem aglomerați.

Asemenea discuții au loc zil
nic în unitățile de croitorie ale 
cooperativei de producție meș
teșugărească „7 Noiembrie" din 
Giurgiu. Așa se face că de mul
te ori clienții părăsesc atelierele 
fără să li se primească comen
zile.

aci 
în- 
Ea 
un

cu

un obiect să fie căutat, 
concluzia că un asemenea obiect 
este bun. De aceea, cînd mi se 
spune că sifonul este folositor 
nu mă mir de loc Această re
marcă am Impărtășit-o unui 
vechi amic din orașul Brăila. 
Acesta mă privea nedumerit și 
mirat in același timp.

— Văd că nu mă crezi, i-am 
spus eu.

— Se vede că n-ai mai fost 
de mult prin Brăila, îmi zise 

De cîteva luni m-am hotărît 
beau la masă cite un pahar 

Pentru aceasta mă

el. 
să 
cu sifon, 
duc zilnic în una sau alta din 
unitățile T.A.P.L. existente în 
oraș. De la o vreme însă trebuie 
să mă duc îmbrăcat în imper
meabil... Sifoanele curg din toa
te părțile, Așa că nu te poți 
folosi de ele. Am reclamat lu
crul acesta diferiților gestionari 
Zadarnic însă. Oare condu
cerea T.A.P.L. Brăila și mem
brii comitetului executiv al 
sfatului popular orășenesc vor 
lăsa multă vreme cetățenii să 
creadă că-n orașul tor nu mai 
pot consuma sifon ? Poate că 
pînă la urmă se vor decide și 
vor acționa In consecințe Mai 
știi I

Tratativele f ra nco-saa reze
PARIS 10 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că ta 9 martie au început la 
Paris tratative între reprezentanții guvernu
lui francez și ai guvernului Saarului în pro
blema stabilirii unei convenții care să acorde 
Saarului o extindere a comerțului său ou Ger. 
mania occidentală.

Corespondentul agenției Reuter anunță că 
înainte de începerea tratativelor, ministrul 
de externe francez, Pinay, a avut o întreve
dere cU primul ministru al Saarului. Hoff
mann, care se află de asemenea în capitala 
Franței. In cadrul unei ședințe a consiliului 
de miniștri, care a avut loc în dimineața de 
9 martie, Pinay a făcut un amplu expozeu a- 
supra problemei Saarului, accentuînd Că gu
vernul francez depune toate eforturile pentru 
a obține atenuarea divergențelor cu privire 
la Saar înainte de începerea dezbaterilor din

Consiliul Republicii asupra ratificării acordăm 
rilcr de la Paris.
. Nemulțumirea cu care cercurile politica 
franceze au primit declarațiile cancelarului 
Adenauer, potrivit cărora „uniunea econom'că 
franco-saareză" nu ar mei beneficia de „ga
ranțiile" anglo-americane, face și mai nesigu
ră ratificarea de către Consiliul Republicii a 
acordurilor de la Paris — din care statutul 
Saarului constituie Un capitol. Agenția 
France Presse anunță că Comisia pentru a- 
facerile externe a Adunării Naționale a votat 
în unanimitate discutarea la 10 martie în 
cadrul ..Adunării Naționale a moțiunii prin 
care deputatul gaullist Vendroux cere sus
pendarea dezbaterilor asupra ratificării acor
durilor de la Paris pînă ce Statele Unite șl 
Marea Britanie își vor clarifica atitudinea 
în legătură cu declarațiile lui Adenauer.

Muncitorii din Ruhr pregătesc o nouă grevă
BERLIN 10 (Agerpres). — Agenția D.P.A 

anunță că în urma respingerii de către in
dustriașii din Ruhr a revendicărilor munci
torilor cu privire la majorarea salariilor, mi
nerii din Ruhr pregătesc o nouă grevă. Sin
dicatul minerilor din Ruhr a declarat că 
minerii își mențin cererile și că vor declara 
greva generală pentru susținerea lor dacă 
ele nu vor fi satisfăcute. Erhard, ministrul

economiei de la Bonn, a convocat pentru 16 
martie o conferință a reprezentanților mun
citorilor și patronilor pentru a încerca să 
preîntîmplne izbucnirea grevei. Pe de altă 
parte, în fața perspectivei declarării unei 
noi greve generale în Ruhr s-a manifesta); 
o oarecare neliniște la bursa vest-germană, 
cursul acțiunilor marilor monopoluri vest- 
germane înregistrtod scăderi ta ultimele zile.
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Rezultatele alegerilor 
pentru Sovietele Supreme ale unor republici 

din U. R. S. S.
MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS trees, 

mite: Au fost date publicității comunicatele 
comisiilor electorale centrale cu privire la 
rezultatele alegerilor din 6 martie pentru So
vietele Supreme ale R.S.S. Kazahe, R.S.S. 
Azerbaidjene, R.S.S. Kirghize, R.S.S. Arme
ne și R.S.S. Karelo-Fine, precum și ale 
R.A.S.S. Nafricevan.

In R.S.S. Kazahă, din numărul total al ale
gătorilor au participat la alegeri 4.455,71.7 
persoane, adica 99,99 la 6ută. Pentru candi- 
dații desemnați au votat 4.448.824 persoane, 
adică 99,85 Ia sută.

In R.S.S. Azerbaidjană au participat la ale
geri 1.904.525 persoane, adică 99,99 la sută 
din alegători. Pentru candidați au votat 
1.901.904 persoane, adică 99,86 la sută.

In R.S.S. Kirghiză, 1.084.696 persoane au 
participat la alegeri; această cifră reprezintă 
99,99 le sută din alegători. Pentru candidați! 
desemnați au votat 1,082.254 persoane, adică 
99 la sută.

Raportul de politică externă 
al președintelui Iugoslaviei — Tito

BELGRAD 10 (Agenpres). — TASS trans
mite: După cum transmite agenția lanjug, 
președintele Tito a prezentat la 7 martie în 
cadrul sesiunii Skupscinei populare iugo
slave un raport asupra politicii externe a 
Iugoslaviei din ultimul an. Vorbind între al
tele despre activitatea Organizației Națiu
nilor Unite, el a arătat că această organi
zație „nu a justificat speranțele omenirii". 
Tito a declarat că Iugoslavia este împotriva 
împărțirii lumii în blocuri și împotriva 
cursei înarmărilor și s-a pronunțat pentru o 
politică de „coexistență activă".

Referindu-se la relațiile cu țările occiden
tale, Tito a spus că eforturile guvernului iu
goslav „sînt concentrate asupra realizării ce
lei mai constructive colaborări cu țările oc
cidentale".

In legătură cu problema Germaniei, el a 
declarat că trebuie să se recunoască Germa
niei dreptul la reunificare. El nu și-a preci

Declarațiile făcute de Ed
LONDRA 10 (Agenpres). — TASS trans- 

mite: In seara zilei de 8 martie, ministrul 
Afacerilor Externe, Eden, a făcut în Camere 
Comunelor o declarație asupra rezultatelor 
vizitei sale la Bangkok (la conferința țărilor 
membre ale pactului militar pentru Asia de 
sud-est), la Singapore și în țările Orientului 
Mijlociu. El a vorbit de asemenea despre tra
tativele sale cu Dulles (la Bangkok) și cu 
Nehru (la Delhi) în problema regiunii Tai- 
vanului și a altor insule chineze.

Eden a încercat 6ă justifice acțiunile 
agresive ale S.U.A. îmnotriva Republicii 
Populare Chineze :n regiunea Tai vanului. El 
a adresat totodată un apel atît guvernului 
Republicii Populare Chineze, cît și ciankai- 
șiștilor care se află pe insula Taivam cu aju. 
torul flotei și aviației americane, cerîndu-le 
6ă renunțe la „folosirea forței". Eden a făcut 
această declarație pentru a camufla atitudi
nea revoltătoare a Statelor Unite, care în 
mod samavolnic și-au trimis forțele armate 
pe un teritoriu străin. In același timp, con
trar planurilor lui Dulles. Eden a cerut ca 
ciankaișiștii să evacueze insulele chineze de 
litoral Quemoy și Mațzu.

Cererile formulate de Eden nu se referă în 
mod intenționat la fondul chestiunii — ocu
parea de către americani a insulelor chineze 
Taivan și Penhuledao. Cu toate acestea, Eden 
a considerat cu putință să promită că în ca
zul cînd cererile lui vor fi acceptate, guvernul 
englez va fi de acord „să discute pe plan 
internațional problema reprezentării chineze 
în Organizația Națiunilor Unite" șl chiar o 
problemă care de fapt nu necesită nici o dis
cuție — „viitorul statut" al Taivanului.

Eden a adăugat că după tratativele cu Dul
les, tar apoi cu primul ministru al Indiei, 
Nehru, a ajuns la concluzia că în momentul 
de față „nu există încă condițiile necesare 
pentru un progres" în discutarea și rezolva-

Dezbaterile din Senatul italian
Provocările fasciste ale partidelor de dreapta

ROMA 10 (Agerpres). — In cadrul dezba
terilor din Senatul italian pe marginea pro
iectului de lege cu privire la acordurile de 
la Paris, reprezentanții partidelor de dreap
ta s-au dedat pentru a doua oară, la un 
interval de numai cîteva zile, la acte huli
ganice de violență împotriva senatorilor care 
se pronunță împotriva acordurilor de 1^ Pa
ris ?i demască pericolul pe care înarmarea 
Germaniei occidentale îl prezintă pentru Ita
lia. In cadrul dezbaterilor care s-au desfă
șurat în ziua de 9 martie, un grup de re
prezentanți ai partidelor de dreapta au ata
cat pe senatorii comuniști și progresiști care 
s-au pronunțat împotriva înarmării Germa
niei occidentale. In urma acestei provocări 
fasciste, dezbaterile senatialui au fost tem
porar întrerupte, pentru restabilirea ordinei.

In seara aceleiași zile, bande de huligani 
fasciști au atacat cu grenade sediul Comi
tetului Central al Partidului Comunist Ita
lian și au difuzat manTeste cu caracter fas
cist. In noaptea de 9 spre 10 martie. încu
rajate de atitudinea îngăduitoare a poliției 
italiene, bande de huligani fasciști au atacat 
librăria Partidului Comunist Italian, „Ri- 
nascita" (al cărei sediu este la parterul clă
dirii Comitetului Central al P.C.I.), au spart 
vitrinele librăriei' și au dat foc la cărți și 
publicații.

In cîteva rînduri
e Prima sesiune a Sovietului Suprem al 

Republicii Sovietice Federative Socialiste 
Ruse a celei de a 4-a legislaturi a fost con
vocată pentru ziua de 23 martie 1955, in 
orașul Moscova.

0 losip Broz Tito. președintele R. F. P. 
Iugoslave, a numit pe Vladimir Popovicl In 
funefta de ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Federative Populare 
iugoslave In Republica Populară Chineză.

o La 9 martie s-a deschis la Phenian cea 
de a 9-a sesiune a Adunării Populare Supre
me a Republicii Populare Democrate Core
ene. Prima problemă de pe ordinea de zi a 
sesiunii este discutarea Declarației Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

0 Camera Deputafilor din Italia a apro
bat la 8 martie proiectul de lege guverna
mental care prevede majorarea cu 20 la sută 
a chiriilor pentru locuințele închiriate pînă 
In anul 1945.

0 In cursul lunii martie va avea loc ta 
Cairo o conferinfă a primilor miniștri al

In R.S.S. Armeană eu participat la ale
geri 881.949 persoane, adică 99,99 la sută din 
alegătorii înscriși în listele electorale. Pentru 
candidații desemnați au votat 880.702 persoa
ne, adică 99,86 la sută.

In R.S.S. Karelo-Fină, din numărul total 
de 417.438 alegători au participat la alegeri 
417.326 persoane, adică 99,97 la sută. Pentru 
candidați au votat 415.001 persoane, adică 
99,44 la sută.

In R.A.S.S. Nahicevan la alegerile pentru 
Sovietul Suprem al republicii au luat parte 
72.821 persoane, adică i00 la sută din alegă, 
tori. Pentru candidați au votat 72.815 per
soane, adică 99,99 la sută.

După ce au examinat materialele fiecărei 
circumscripții electorale, comisiile electorale 
centrale din cele cinci republici unionale și 
din R.A.S.S. Nahicevan au înregistrat pe 
baza „Regulamentului alegerilor" pe depută
ții aleși din partea tuturor circumscripțiilor 
electorale. Deputății aleși sînt candidați ai 
Blocului comuniștilor șl celor fără de partid.

zat însă atitudinea față de acordurile mili
tariste de la Paris.

In continuare, Tito a expus poziția guver
nului iugoslav în problema relațiilor Iugo
slaviei cu Uniunea Sovietică și țările Euro
pei răsăritene. El a subliniat că normali
zarea relațiilor dintre Iugoslavia pe de o 
parte, Uniunea Sovietică și țările Europei 
răsăritene, pe de altă parte a adus o con
tribuție importantă la stabilizarea păcii în 
această parte a Europei și a oontribuit la 
destinderea încordării în întreaga lume. Tito 
a arătat totodată că nu este de acord cu 
declarația făcută de V. M. Molotov la se
siunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. în 
problema poziției Iugoslaviei în ultimii ani.

Tito a vorbit apoi despre vizita făcută în 
India și Birmania.

Ultima parte a raportului lui Tito a fost 
consacrată problemelor colaborării econo
mice a Iugoslaviei cu țările din Apus și 
Răsărit.

en în Camera Comunelor
rea problemei privind regiunea Taivanului. 
Agenția Reuter, comentînd acest pasaj din de
clarația lui Eden, subliniază că Eden se stră
duiește ca și pînă acum să-i atragă pe cian- 
kaișiști la discutarea acestor probleme.

Declarația lui Eden a arătat că, cu toate 
divergențele sale cu Dulles, ministrul englez 
al Afacerilor Externe nu a renunțat în pro
blema Taivanului la poziția Îndreptată spre 
știrbirea drepturilor legitime ale poporului 
chinez. Frînînd rezolvarea acestei probleme 
și pretextînd că este nevoie de „timp și răb
dare", Eden nu face decît 6ă încurajeze acți
unile agresive ale S.U.A. în Extremul Orient.

Referindu-se la conferința de la 'Bangkok 
Eden a insistat asupra caracterului „comun" 
al acțiunilor care ar trebui întreprinse in^ ță
rile Asiei de sud-est în vederea „apărării" 
acestei regiuni împotriva unei „primejdii" 
închipuite. El a subliniat de asemenea că 
este deosebit de interesat în menținerea po
zițiilor britanice în Malaya. In general, E- 
den s-a arătat rezervat în ce privește rezul
tatele conferinței SEATO de la Bangkok.

Referindu-se la problemele Orientului Mij
lociu, Eden a declarat.că guvernul englez va 
adera la pactul turco-irakian. Scopul acestei 
acțiuni, a subliniat el, constă în a pune rela
țiile Angliei cu Irakul „în concordantă cu 
relațiile existente cu Turcia și cu celelalte 
partenere ale noastre în cadrul Uniunii atlan. 
ticului de nord". Eden a subliniat că aceste 
obligații militare „mai actuale" ale Irakului 
față de Anglia vor înlocui obligațiile sale an
terioare decurgînd din tratatul anglo-irakian 
din anul 1930. Ministrul englez al Afacerilor 
Externe a susținut că aceasta ar fi necesar 
pentru „respingerea agresiunii din afară în 
această regiune", deși se știe că nimic nu 
amenință țările Orientului Mijlociu decît 
amestecul imperialist al Angliei și Statelor 
Unite.

ROMA 10 (Agerpres). —- TASS transmite: 
La ședința din seara zilei de 9 martie a Se
natului italian au fost rostite ultimele cuvîn- 
tări pe marginea proiectului de lege guverna
mental cu privire la ratificarea acordurilor de 
ia Paris Senatorul socialist Lussu a subliniat 
caracterul grav al unor articole militare ale 
acestor acorduri. Lussu a declarat că parti
dul socialist va continua lupta împotriva in
cluderii Italiei în vreun bloc militar agre
siv.

Senatorul comunist Mauro Scoccimarro a 
subliniat că în cursul dezbaterilor a ieșit la 
Iveală că toate grupurile sînt unanime cel 
puțin într-o problemă : toți sînt unanimi în a 
considera că problema discutată în prezent 
tn Senat este se pare cea mai serioasă pro
blemă care a fost pusă vreodată în fața lui. 
Trebuie să alegem între calea care duce spre 
pace și calea care duce spre război, a spus 
Scoccimarro.

Ultimul a luat cuvîntul Bo, senator demo- 
crat-creștin care a declarat că partidul demo- 
crat-creștîn va vota pentru acordurile de la 
Paris pentru că ’ar vedea în Uniunea Europei 
occidentale „ o armă de apărare și securitate" 
precum și o „garanție împotriva reînvierii 
militarismului german".

unor /ări arabe, în legătură cu situația crea
tă in Orientul Apropiat și Mijlociu In urma 
încheierii pactului turco-irakian.

0 La Belgrad a fost semnat un acord intre 
Iugoslavia și Ungaria privitor la navigația 
pe riul Tisa.

0 Egiptul a adresat Ligii arabe și am
basadei Libiei la Cairo o notă de protest 
împotriva numirii .unui general irakian in 
fruntea forfelor armate libiene și împotriva 
trimiterii unei misiuni militare irakiene in 
Libia.

0 In apele mării Mediterane au început 
la 10 martie manevre militare ale unei es
cadre navale engleze, împreună cu escadrile 
de avia(ie. Vasele militare și avioanele en
gleze se vor servi de baze situate pe terito
riul Italiei și Franfei.

0 Invazia de lăcuste care s-a abătut asu
pra provinciei chiliene Aysen a provocat 
mari pagube materiale. Au fost distruse 
15.000 hectare cu diferite culturi șl au pierit 
1.500 boi, 2.200 oi șl 200 cai.

„COLLIER’S» (S.U.A.): U.R.S.S. a 
întrecut S.U.A. în ceea ce privește 

energia atomică
Imperialiștii americani încearcă să nege 

faptul că nu mai dețin superioritatea in ceea 
ce privește utilizarea energiei atomice nici 
in scopuri pașnice și nici în scopuri militare. 
Dar faptele sînt încăpățînate și ele nu pot fi 
dezmințite de cuvinte. Acest lucru începe a 
fi recunoscut pînă și de presa reacționară de 
peste Ocean. Așa se explică un articol apărut 
de curînd în revista reacționară „Collier’s" 
care apare în S.U.A. și intitulat „Pierdem 
cursa pentru energia electrică pe bază nu
cleară" din care redăm mai jos pasajele 
cele mai importante.

S.U.A. se găsesc angajate într-o luptă in
ternațională al cărui rezultat s-ar putea do
vedi mult mai Important pentru viitorul lu
mii decît dezvoltarea cu succes a bombei a- 
tomice sau a bombei cu hidrogen. E o curâă 
pentru furnizarea de energie electrică pe bază 
nucleară care să fie utilizată în scopuri ci
vile, — și sînt în joc victoria în războiul rece 
și poate chiar poziția noastră de conducere 
în lumea liberă (capitalistă, în limbajul pre
sei occidentale, n.n.).

După cît se pare, Rusia a cîștigat prima 
repriză în această întrecere vitală : ea pre
tinde că dispune de o uzină electrică pe bază 
de energie atomică deja în funcțiune și cons
truiește altele... Statele Unite, care au pornit 
mai tîrziu, se tîrăsc pînă acum în urmă.

...Comisia pentru energia atomică eva
luează că în scoarța pămintului se găsește 
un potențial energetic sub formă de mate
riale dezagregabile de 23 ori mai mare decît 
energia provenind din toate celelalte surse de 
energie Ia un loc.

Problema constă în a extrage energia din 
materialele dezagregabile și a o livra con
sumatorului sub o formă utilizabilă la un 
preț care să nu depășească prețul electrici
tății produse prin mijloace convenționale. 
Națiunea care va rezolva prima această pro
blemă va obține victoria în cursa pentru ener
gia electrică pe bâză nucleară — Și poate 
și conducerea lumii.

Pericolul inerent pe care-1 reprezintă fap
tul că Rusia ocupă locul întîi în acest do
meniu, e limpede (e vorba de pericolul ce-i 
amenință pe ațîțătorii la război n.n.). Depu
tatul W. Sterling Cole, fostul președinte al 
comitetului mixt al Congresului pentru ener
gia atomică, a dat recent semnalul de alar
mă. „Posibilitatea ca Rusia să-și demon
streze în fapt așa zisele sale intenții paș
nice în domeniul energiei atomice, în timp 
ce noi ne concentrăm încă asupra armelor 
atomice, ar constitui o lovitură puternică 
dată pozițiilor noastre în întreaga lume". 
Thomas E. Murray, membru al Comisiei 
pentru energia atomică, a fost și mai expli
cit : „Țările avide de energie electrică vor 
gravita spre URSS dacă aceasta va cîștiga 
cursa energiei electrice pe baze nucleare".

...Sugestia că aliații noștri ne-ar putea pă
răsi dacă vcm pierde lupta pentru energia 
electrică, pe baza dezintegrării atomice, ar 
putea suna fantastic, dar în realitate așa e.

...Uzina rusească e mică, producînd doar 
5000 kw. dar sovieticii spun că sînt în curs 
de a construi și uzine mari, de 50.000 și 
100.000 kw. Nu au fost încă date publicității 
amănunte și nu există încă indicații că au 
rezolvat problema de bază a reducerii cos
tului energiei electrice pe bază nucleară la 
nivelul curentului electric produs prin mij
loace convenționale

Totuși au avantajul pe care l-au luat la 
plecare; nu e de loc imposibil ca rușii să 
ne bată în acțiunea de construire și dez
voltare a unor uzine electrice practice func- 
tionînd pe bază de energie atomică. In de
finitiv, savanții ruși au născocit un meca
nism de detonare pentru bombe cu hidrogen 
cu șase luni înaintea noastră.

—O—
Scăderi la bursa din New York

NEW YORK 10 (Agerpres). — Potrivit 
celor transmise de agenția United Press, la 
8 martie a fost înregistrată o- nouă scădere 
considerabilă a cursului acțiunilor la bursa 
din New York. Cursul anumitor acțiuni a 
scăzut chiar cu mai mult de cinci dolari. Cu 
o jumătate de oră înaintea acestei scăderi 
bruște, la bursă se vînduseră 940 000 de ac
țiuni.

Cel mai mult a scăzut cursul acțiunilor 
societăților feroviare, de construcții de a- 
vioane și metalurgice.

In legătură cu problema 
comisiei neutre 

de supraveghere 
a armistițiului în Coreea

PHENIAN 10 (Agerpres). — După cum 
anunță Agenția Centrală Telegrafică Coreea
nă, generalul-locotenent Li San-cio, delega
tul principal al părții coreeano-chineze în 
Comisia militară de armistițiu a adresat la 
7 martie o scrisoare Comisiei neutre de su
praveghere a armistițiului în Coreea. In scri
soarea sa, Li San-cio constată că în urma 
divergențelor care s-au ivit între membrii el
vețian și suedez din Comisia neutră de su
praveghere a armistițiului, pe de o parte, și 
membrii polonez și cehoslovac, pe de altă 
parte, Comisia a respins cererea părții core
eano-chineze cu privire la cercetarea cazuri
lor grave de încălcare a acordului de armi
stițiu de către comandamentul trupelor 
O.N.U., printre care, introducerea ilegală de 
materiale militare într-o serie de puncte din 
Coree.a de sud și trimiterea clandestină de 
militari înarmați pe teritoriul aflat sub con
trolul militar al părții coreeano-chineze.

Respingerea de către Comisia neutră a ce
rerii părții coreeano-chineze privitoare la tri
miterea de echipe de inspecție la Seul, Sck- 
cihko, Kanhwa și Kedon pentru cercetarea în
călcărilor susmenționate, se spune în scrisoa
re. dă comandamentului trupelor O.N.U po
sibilitatea de a încălca și de acum înainte 
nepedepsit acordul de armistițiu în Coreea.

Eisenhower face noi presiuni
WASHINGTON 10 (Agerpres). — La 10 

martie, președintele S.U.A., Eisenhower, a 
adresat p'rimilor miniștri ai celor șapte țări 
semnatare ale acordurilor de la Paris (Bel
gia, Franța, Republica Federală Germană, 
Italia, Luxemburg, Olanda și Marea Brita- 
nie) un mesaj în care se arată printre altele 
că Statele Unite „vor continua să mențină 
în Europa, inclusiv în Germania, forțele lor 
armate" după ce acordurile de la Paris vor 
fi fost ratificate. Mesajul lui Eisenhower poa
te fi considerat ca o nouă încercare de a in
fluența soarta acordurilor de la Paris în 
Franța și de a determina această țară să 
accepte ratificarea Germaniei occidentale.

Lupta pentru pace este principala sarcină 
a Federației Sindicale Mondiale 

Cuvintarea rostită de Louis Saillant la Sankt-Poelten
VIENA 10 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 9 martie a avut loc o adunare a 
colectivului marii uzine constructoare de ma
șini „Voith-Werke" din Sankt-Poelten (Aus
tria inferioară), consacrată Zilei internațio
nale de luptă împotriva acordurilor de la 
Paris și împotriva reînvierii militarismului 
german. In cadrul adunării, Louis Saillant, 
secretar general al Federației Sindicale 
Mondiale, a rostit o amplă cuvîntare.

Federația, a spus Louis Saillant, este sin
gura organizație sindicală internațională 
care condamnă folosirea armelor atomice 
și termo-nucleare și cere interzicerea pro
ducției lor. Ea sprijină în întregime campa
nia strîngerii de semnături pe Apelul Con
siliului Mondial al Păcii de la Viena. Aces
te probleme au o importanță vitală pentru 
milioanele de oameni ai muncii caro trebuie 
să se unească imediat în lupta comună îm
potriva primejdiei unui război atomic.

Oamenii muncii din țările europene, a con
tinuat Louis Saillant, știu că în prezent 
lumea este amenințată de o primejdie seri
oasă ca urmare a încercărilor de reînviere 
a militarismului german prin acordurile de 
la Paris. Nu au trecut nici zece ani de la 
zdrobirea Germaniei hitleriste, și chiar cu 
ajutorul unora dintre aceia care au înecat 
Europa în sînge este reînviată armata ger
mană care urmează să fie inclusă într-un 
bloc militar agresiv. ■ ;

„Totul pentru rezolvarea pașnică a problemei germane!0
Ședința Consiliului Național al Frontului Național 

al Germaniei Democrate
BERLIN 10 (Agerpres)’. — TASS tnans- 

mite: La 9 martie a avut loc la Berlin o 
ședință a Consiliului NaUonal al Frontului 
Național al Germaniei Democrate.

In cadrul acestei ședințe, profesorul 
Correns, președintele Consiliului Național al 
Frontului Național al Germaniei Democrate, 
a prezentat un raport pe tema „Totul pentru 
rezolvarea pașnică a problemei germane".

Deputății din Bundestag care la 27 februa
rie eu votat pentru ratificarea acordurilor 
militare de la Paris, a spus prof. Correns, s-au 
situat pe o poziție contrară intereselor majo
rității covîrșitoare a poporului german. Acea
stă hotărîre adoptată_;de Bundestag în spriji
nul politicii antinaționale e lui Adenauer 
contravine acordurilor de la Ialta și Potsdam 
îndreptate împotriva reînvierii militarismului 
german.

Poporul german, a subliniat Correns, nu 
dorește însă războiul. El năzuiește spre pace 
și unitatea patriei sale. Pornind de la această 
premiză. Camera Populară a ipropus ținerea 
unui referendum popular pe întreaga Germa-

Reînarmarea Germaniei occidentale 
deschide perspective sumbre pentru Franța

PARIS 10 (Agerpres). — Comentariile 
consacrate în ultima vreme de presa fran
ceză divergențelor oreseînde dintre Franța și 
Germania occidentală în problema Saar-ului 
recunosc impasul în care se găsesc adepții 
francezi ai acordurilor de la Paris și pun 
totodată problema revizuirii politicii ex
terne a Franței.

„Dacă politica externă este judecată după 
rezultatele sale — scrie ziarul „Combat" — 
decepțiile suferite de Franța în ultimii zece 
ani nu fac deloc cinste prevederii și realis
mului conducătorilor noștri. Politica noas
tră în problema germană, după răsunătoa
rele afirmații din 1945, a dus la renașterea 
militarismului german... Același lucru se va 
întîmpla și cu Saar-ul. Vorbind în fața Bun- 
destagului despre acordurile semnate între 
Mendes-France și Adenauer Ia 23 octombrie, 
cancelarul vest-german a lămurit sensul și 
perspectiva lor (cu acest prilej, Adenauer a 
declarat că S.U.A. și Anglia au anulat ga
ranțiile acordate Franței în problema 
Saar-ului — N.R.). In ciuda dezmințirilor 
încurcate ale Ministerului de Externe fran-

înscenarea anticomunistă de la Karlsruhe
KARLSRUHE 10 (Agerpres). — A.D.N. 

tiansmite: Ija 9 martie au continuat dezbate
rile procesului intentat Partidului Comunist 
din Germania. Reprezentanții guvernului de 
la Bonn care au luat cuvîntul au încercat să 
califice ca anticonstituțională prietenia ger- 
mano-sovietică. Ei eu folosit ca argument 
pentru susținerea acuzațiilor lor împotriva 
Partidului Comunist, o hotărîre a P.C.G., 
prin care membrii de partid sînt chemați să 
sprijine activitatea Asociației pentru priete
nia germano-sovietică. In răspunsurile lor, 
reprezentanții P.C.G. au adus dovezi clare că 
prietenia germano-sovietică constituie o ga
ranție a păcii. Intrucît un judecător al Tri-

O „victorie11 a armatei elvețiene

Comportarea autorităților elvețiene cu prilejul atacului fascist împotriva lega
ției R.P.R. de la Berna a suscitat multe aprecieri — de loc măgulitoare — ale 
presei occidentale de toate orientările la adresa autorităților elvețiene O aseme
nea apreciere este și caricatura pe care o reproducem din ziarul austriac „Welt 
am Montag". Publicată sub titlul „O victorie a armatei elvețiene", ea ridiculi
zează „impunătoarea" desfășurare a forte lor politiei și armatei federale pentru a 
scoate din clădirea legației routine — și aceasta prin intermediul unor negocieri 
de la egal la egal — trei bandiți a căror acțiune criminală a compromis sufici
ent faima „neutrei" Elveții.

Acelorași oameni care „prin metode știin
țifice" au ucis în lagărele de concentrare 
milioane de copii, femei, bărbați, bătrîni, 
acum în anul 1955 se urmărește să li se 
pună la dispoziție mijloace moderne de 
exterminare in masă.

Aceste planuri mîrșave, a subliniat Louis 
Saillant, reprezintă nu numai o piedică în 
calea rezolvării unei probleme atît de impor
tante ca reunificarea Germaniei, dar poartă 
în 6ine embrionul unor noi greutăți și lip
suri pentru muncitori, pentru popoare în
tregi.

Clasa muncitoare din întreaga lume este 
ferm convinsă de necesitatea mobilizării opi
niei publice mondiale pentru a se obține ză
dărnicirea planurilor criminale. Oamenii 
muncii din Europa nu vor permite ca viito
rul întregii omeniri să fie întunecat din vina 
acelor guverne care amenință lumea cu dez
lănțuirea unui nou incendiu mondial.

A sosit timpul măreței și victorioasei uniri 
a tuturor forțelor organizate ele oamenilor 
muncii și sindicatelor din întreaga Europă 
pentru a ridica o stavilă de netrecut în ca
lea ațîțătorilor la război.

.„Lupta pentru pace este principala sar
cină a mișcării noastre internaționale — a 
spus Saillant. Nu cunosc o sarcină mal im
portantă și de mai mare răspundere pentru 
fiecare muncitor decît aceea de a participa 
permanent și activ la această luptă".

nie împotriva acordurilor de la Paris, pentru 
unificarea pașnică a Germaniei pe calea tine
rii de alegeri pe întreaga Germanie în anul 
1955.

Prof. Correns a declarat că Frontul Națio
nal al Germaniei Democrate aprobă această 
propunere a Camerei Populare și va depune 
toate eforturile pentru realizarea ei.

Participanții la ședință au adoptat în una
nimitate un mesaj adresat poporului german. 
Hotărîrea majorității Bundestagului de la 
Bonn care a votat pentru ratificarea acordu
rilor de la Paris, se spune în mesaj, consti
tuie o trădare a poporului german. Realiza
rea acestor acorduri ar face cu neputință re
unificarea pașnică a Germaniei spre care nă
zuiesc toți germanii iubitori de pace. Po
porul german, se spune în continuare în me
saj, ia însă atitudine împotriva acestei hotă- 
rîri. Imperativul momentului este lupta hotă- 
rîtă și unită împotriva acordurilor de la Paris 
care reprezintă obstacolul principal în calea 
spre unitatea Germaniei și asigurarea unei 
păci trainice în Europa.

cez, tăcerea Londrei și- Washingtonului con
firmă... declarațiile lui Adenauer".

„Ca și după războiul din 1914—1918, scrie 
„Combat" în continuare, Franța va rămîne 
singură în fața militarismului german. O- 
dată cu expansiunea industrială a Republicii 
Federale, sprijinită pe o armată pe care a- 
liații noștri ne impun s-o accceptăm, ce se 
va întîmpla cu integrarea economică a 
Saar-ului?... Spiritul „european" și political 
„atlantică" vor avea atunci rezultatul lor 
logic", conchide „Combat".

„Information", după ce subliniază că 
„Germania occidentală își revendică de pe 
acum frontierele din 1937", scrie: „Dacă 
Germania neînarmată ne vorbește in felul 
acesta, ce va mai spune și ce va mai face 
cînd va avea din nou o armată? Iată între
barea pe care și-o vor pune fără îndoială, 
înainte de oricare altele, membrii Consiliu
lui Republicii în aceste zile hotărîtoare" (la 
22 martie vor Începe dezbaterile din Consi
liul Republicii în legătură cu acordurile de 
la Paris — N.R.).

bunelului constituțional a încercat să defăi
meze politica U.R.S.S., reprezentanții Parti
dului Comunist din Germania au cerut exclu
derea lui din completul de judecată pentru 
atitudine necorespunzătoare. Această cerere 
a fost însă respinsă.

In cursul procesului, reprezentanții P.C.G. 
au respins afirmațiile avocaților guvernului 
care au pretins că P.C.G. ar tinde „să domi
ne" celelalte partide. Pe bază de documente, 
ei au dovedit că Partidul Comunist din Ger
mania este gata să colaboreze cu toate parti
dele și organizațiile care se pronunță pentru 
reunificarea Germaniei.

SPORT
Crosul de masă 

„Să întîmpinăm 1 Mai“
In fiecare an, în prag de primăvară, ma

sele largi de tineret de pe întreg cuprinsul 
patriei noastre trăiesc cu intensitate desfă
șurarea marii competiții populare crosul „Să 
întîmpinăm 1 Mai". Tineri de la orașe și 
sate, din fabrici și de pe ogoare, din unități 
școlare și militare, se aliniază in număr din 
ce în ce mai mare la startul acestei compe
tiții, ce se desfășoară sub semnul marii săr
bători a oamenilor muncii de pretutindeni: 
ziua de 1 Mai..

In edițiile anterioare ale competiției s-a 
putut constata că acest cros de masă, care 
popularizează alergările pe teren variat 
este deopotrivă de drag sportivilor noștri 
fruntași ca și tinerilor care n-au încă cla
sificări în alergări de cros, din rîndul că
rora ies însă mereu la iveală noi elemente 
talentate, capabile să urce apoi cu hotărîre 
treptele măiestriei sportive.

Ediția 1955 a crosului, care se va disputa 
individual, își va desfășura cele patru etape 
între 6 martie și 24 aprilie, fiind deschisă 
pentru seniori și senioare, juniori și junioare. 
Etapa I-a, pe colective sau comune, se va 
organiza în mediul rural și la orașe între 
6-27 martie. Această etapă, la care pot par
ticipa toți tinerii și vîrstnicii, fie că sînt sau 
nu membrii unor colective sau cercuri spor
tive, cu excepția sportivilor clasificați la 
orice ramură de sport, are cea mai masivă 
participare de concurenți. De aceea se cere 
din partea Consiliilor sindicale regionale* 
cărora le revine,, sarcina organizării compe
tiției, precum și a tuturor organizațiilor de 
masă și sfaturilor populare, o permanentă și 
intensă muncă propagandistică, pentru an
trenarea a cît mai numeroși participante 
Regulamentul competiției trebuie să fie di
fuzat cît mai larg. Trebuie de asemenea să 
se ducă o muncă intensă la sate și orașe ca 
în întreprinderi, uzine, școli, etc. să se facă 
popularizarea crosului prin gazetele de pe
rete, prin stațiile de radioficare etc.

Distanțele pe care se organizează crosul 
variază de Ia categorie la categorie și de la 
etapă la etapă. In etapa I-a aceste distanțe 
sînt: 3000 m. (seniori), 1000 m (senioare), 
1500 m. (juniori — 17-18 ani), 800 m. (ju
niori 15-16 ani), 600 m. (junioare 17-18 ani) 
și 500 m. (junioare 15-16 ani).

Primii cinci clasați în etapa I-a din fie
care colectiv sau comună, la fiecare dintre 
categorii, vor participa lai desfășurarea eta
pei a Il-fl, pe raioane, care se va organiza 
la 3 aprilie în cadrul tuturor raioanelor și o- 
r ațelor; etapa a IlI-a se va organiza la 10 
aprilie, în orașele reședință de regiune, iar 
etapa a IV-a, finala, la București, la data de 
24 aprilie.

Crosul de masă „Să întîmpinăm 1 Mai" 1a 
care au participat anul trecut aproximativ 
600.000 de concurenți, face parte din com
petițiile populare care au menirea să dezvol
te dragostea maselor pentru sport și să dea> 
posibilitatea de afirmare unor cadre tinere, 
talentate. De aceeai toți cei chemați să asi
gure succesul ediției din acest an a crosu
lui „Să întîmpinăm 1 Mai" trebuie să de
pună toate eforturile pentru o reușită cît mai 
deplină. Trezind interesul pentru această 
competiție se va reuși ca noi mase largi să 
fie cîștigate pentru sport, minunat mijloc de 
călire fizică, de creștere a unei generații să
nătoase, optimiste.

Campionatul de șah al U.R.S.S.
Campionatul unional de șah a continuat 

la 9 martie cu disputarea partidelor progra
mate în runda a XVI-a

Rezultate tehnice: Spasski-Taimanov 1—0; 
Smîslov-Furman remiză; Gheller-Lisițîn 1—0.

Partida Simaghin-Flohr s-a terminat re
miză. Partidele Averbach-Ilivițki, Kotov- 
Korcinoi, Kahn-Antoșin, Botvinik-Borisenko, 
Petrosian-Keres și Scerbakov-Mikenas s-au 
întrerupt.

După 16 runde, în clasament conduce Ghe- 
ller cu 10‘/2 puncte, urmat de Smîslov cu 10 
puncte și o partidă întreruptă și Spasski cu 
10 puncte.

Știri

0 Intre 13 și 16 martie, la Casa de Cultură 
a Sindicatelor din București se va desfășura 
finala concursului de șah al Spartachiadei 
de iarnă a satelor. La acest turneu vor lua 
parte 36 de șahiști de la sate, din diferite 
regiuni ale țării.

Ediția din anul acesta a concursului de 
șah din cadrul Spartachiadei satelor s-a bu
curat de un mare succes. La întrecerile pe 
comune, centre de comune și raioane au luat 
parte 75.975 de săteni. Mai mult de jumătate 
din cei care s-au întrecut cu acest prilej au 
învățat șahul anul acesta.

O Duminică 13 martie se vor desfășura la 
Oradea întrecerile finale ale campionatului 
republican de cros individual ș| pe echipe 
de asociații sportive. Spre deosebire de anii 
trecuți, la întreceri vor lua parte numai 
sportivii care au obținut clasificarea spor
tivă. (Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE ; Teatrul de Operă șl Baret al R.P.R, 

orele 19.30; Cio Cio.san; Național „I. L. Caragiaie** 
(sala Comedia) orele 19,30: Matei Millo- Național 
,.I. L. Caragiale“ (sala Studio) orele 19,30- Viață 
nouă; Armatei (sala Magheru) orele 19,30; Mașenka 
(A); Armatei (sala din cal 13 Septembrie) orele 
19,30; Vlaicu Vodă; Municipal, orele 19.30: Clinele 
grădinarului; Muncitoresc C.F.R. (Glulești) orele 
19: Intrigă și iubire; Tineretului, orele 19- David 
Copperfield: Opereta, orele 19,30: Casa cu trei fete; 
Studioul Actorului de Film ,.C. Nottara*4 orele 19,30- 
Mincinosul; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (calea 
Victoriei nr. 174) orele 20; ...Și Ilie face sport; 
Echipa artistică a C.C.A. (str. Uranus nr 6) orelt 
19,30; Cu cîntec înainte.

CINEMATOGRAFE- Patria, București, înfrățirea 
între popoare- Un vals vlenez; Republica, Elena 
Pavel, Moșilor- Stiletul; I. C Frimu, Tineretului, 
Donca Simo- Scăpat din ghlarele demonului; Maxim 
Gorki, Libertății: Din Argentina în Mexico; Timpuri 
noi: Fitoncidele; La fabrica „Proletarul4; Micul 
leneș—film de desen animat; Lumina, Miorița; Iepu
rașii cei isteți; Victoria, 1 Mai; Expresul de Nfirn- 
berg; Gelozia bat-o vina; Gh. Doja, Vasile Roaită; 
Aventurile vasului Bogatîr; Alex. Popov, 8 Martie, 
M. Eminescu; Ne-am întîlnit undeva; Unirea: Vino, 
vați fără vină; Cultural, Popular; Mascarada; Const. 
David; Desfășurarea; ...Șl Ilie face sport; Alex. 
Sahia; Nunta n-a avut loc; Flacăra; Primăvara pe 
gheață; T Vladimirescu; Brigada Kotovski; Aurel 
Vlaicu- Jucătorul de rezervă; Munca- Așteaptă.mă; 
Arta: Septembriștii; 23 August- Fără ‘acoperiș; Umor 
pe sfori: Ilie Pintilie; Bănuțul; 8 Mal- Poemul 
dragostei; Volga: Comedianții; N. Bălcescu- Dama 
cu camelii; Gh. Coșbuc- Inima noastră; Rahova; 
Volga.Volga; Olga Banele; Roma, orele 11.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile- Vremea 
în curs de răcire cu precipitațiuni sub formă de 
lapoviță, apoi sub formă de ninsoare. Vînt în In
tensificare din sectorul nord-est In primele zile 
polei.

In țară pentru următoarele trei zile; Vremea ră
mîne închisă și umedă și se va răci’ treptat spre 
sfîrșitul intervalului. Precipitațiuni sub formă de 
ploaie și lapoviță la început» apoi sub formă de 
ninsoare, vor cădea în toate regiunile țării, mai a. 
bundente în sudul țării. Vîntul se va intensifica bă_ 
tind din sectorul nord.est. Temperatura va coborî 
noaptea între minus 3 grade și minus 8 grade în 
nordul țării și minus 5 grade și plus 3 grade în 
sud. Ziua, temperaturile maxime vor oscila între 
minus 2 grade și plus 5 grade. In primele zile di^ 
mineața polei.
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